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az uralkodó államiériiu 
(HAGA.) Az egész holland sajtó nagy 

cikkekben méltatja Románia Uralko- 
dójánal országvezetési és államférfiui 
tevékenységét, „II. Károly király béke- 

,müve" cimen nagy cikkeket közölnek 
a holland lapok és részletesen ismerte- 
tilk Pella hágai román meghatalmazott 
miniszternek a holland társadalmi 
egyesületek szövetségében megtartott 
előadását, amelyben Károly királ" 
tevékenységét ismertette. Az előadáson 
a legkizálóbb egyetemi tanárok, a kor- 

cai kas 
niszter beszámolt arról, hogy a Balkán 
állámok megedyezése egyik legfonto- 
sabb politikai eseménye a keleteurópai 
állámoknak. Ennek az egyezménynek 
a létrehozásánál, amely az alapjait ve- 
tette meg a nemzetközi együttmüködés 
lehetőségének, II. Károly király Öjel- 
sége rendkivül értékes korszakalkotó 

adása során többször idézte II. Károly 
király Öfelségének azokat a kijelenté- 
seit, amelyek nemzetközi vonatkozá- 
sokban vendkivül nagyjelentőségüek 
voltak és idézte a román Uralkodónak 
legutóbbi angliai látogatása során el- 
mondott beszédét. 

- II. Károly király Öfelsége - mon- 
dotta a meghatalmazott miniszter - 
ritea magas intelligenciával és alapos 
tudássalismerte fel az életerők fejlő- 
désének jelentőségét és az európai 
szellem uj irányvonalait. Ezekhez al- 
kalmazkodva, Románia a maga felbe- 
csülhetetlen érték- és energiaállomá- 
nyával tölti be nagy történelmi hiva- 
tását, amelynek a kelet civilizációja 
szempontjából óriási jelentősége van. 

- II. Károly király Öfelsége - 
hangsulyozta beszédében Pella minisz- 
ter - nemcsak államférfiui képessé- 
gekkel rendelkező uralkodó, hanem az munkát végzett. Pella miniszter elő- 

uftjának 

nadukövetről 
Ciano gróf budapesti utja ismét a 

magyar fővárosra terelte a nemzet- 
közi diplomácia figyelmét. A látogatás 
nak ugyanja, bár hivatalosan magán. 
jellegü, a világsajtő szerint igen nagy 
jelentősége van a középeurópai poli- 
fikai légkör további kialakulásában. A 
vezető lapok e feltevését igazolni lát- 
szik az a körülmény, hogy az olasz 
külügyminisztert elutazása előtt a ró- 

mai angol nagykövet és az ugyancsak 
római lengyel követ is felkeresték. 
Lord Perth sietett kormánya álláspont 

ját a középeurópai helyzettel kapcso- 

latban, mintegy utravalóként kifejteni, 

mig a lengyel követ bizonyára a há- 
rom oldalról is vitatott Podkarpatska 

Russ-ra vonatkozó varsói felfogást is- 

mertette vele. Ez utóbbi tekintetben 
Ciano grófnak bizonyára lesznek ne- 
lézsegei még, mert e ponton Berlin és 

adnak. jelentős csemény volt Moscic- 

kv atn entssétene Beck lengyel 

tőma egyelőre még külön utakon ha- 

Nemzetközi diplomácial körök 
nagy jelentőséget tulajdoni- 
fanak Ciano budapecsii 

Hálla törnetetlenmül ragaszkodik franciaellencs köve- 
teléselnez - Az ukrán kérdés uj irányba tereli a 
lenéel külpelitikát - A szlováklal választások ered- 
menőe - Melezen Ir a írancia sajló fatarcscu párisi 

külügyminiszterrel és a moszkvail len- 
gyel követtel, mert ebből az derül ki, 
hogy Varsó a német cáfolatok ellené- 
re is egyre komolyabban veszik az uk. 
rán kérdést, amely számára eddigi 
nyugalmi helyzetében is jelentős bo- 
nyodalmakat rejteget Végül nemzet- 

relációkban feltünéstkeltő az 
olasz hivatalos Tuniszra vonatkozó cik- 
ke, amelyben a lap hangsulyozza, 
hogy az olasz aspirációk maradéknél- 
kül kielégitése Itália nem tagadható 
terve, amely a közvélemény szerint a 
közel jövőben megvalósulásra kerül. 
Emlitésre méltó még a szlovákiai vá- 
lasztások, amelyek dr. Tiso politikájá- 
nak helyességét látszanak igazolni és 
a bretagnei emlékmü felrobbantása, 
amelyből kiderül, hogy ezzel a szepa- 
ratista mozgalommal a francia kor- 
mánynak komolyan számolnia kell. 

„Olaszország meg fogja valósitani 
terveit" 

(RÓMA (Stafani) A fasiszta kor- 

pela hágal meghatalmazott román mintsrter: 

ts Románia nemzetikő 
dimen megtartott 

U Délei 
i jelentősége" 

clőadásában méltatta 
tevékenységelt 
uj lelki élet megteremtője és irányi- 
tója is, aki az állami éleiben uj szelle- 
met, uj rendszert, az értékek, a tekin- 
tély uralmát vezette be és az uj alkot- 
mánnyal a nemzeti ujjászületés tehe- 
tőségét teremtette meg. Lefektette az 
áltandóság alapjait és megszilárditotta 
Románia nemzetközi kapcsolatait. 
A társadalmi egyesületek nevében 

Joekes elnök köszönte meg Pella meg- 
hatalmazott miniszternek szinvonalas 
előadását, amelyben szemléltető módon 
ismertette Románia nagy nemzetközi 
jelentőségét, a Balkán egyezmény fon- 
tosságát. Ez az egyezmény példát adott 
a nemzetek megértő, testvéri kapcsola- 
tainal kiépithetésére és a legteljesebb 
hódolat és mély tisztelet hangján em- 
lékezett meg II. Károly király Őfelsé- 
géről, aki nemzetközi vonatkozásban is 
az európai politika emnyik legielentő- 
sebb tényezőjévé emelkedett. 

mány hivatalos külpolitikai szócsöve 
a tuniszi kérdéssel kapcsolatosan a 
következőket irja: 

Olaszország meg fogjal valósitani 
terveit még akkor is, ha bármily 
nagy is lesz az ellenállás. Amit kö- 
vetel, azok természetes igényel és 
ezek évszázados természeti, gazda- 
sági és területi jogokon alapulnak. 
Róma nagyon jól megjegyezte ma- 
gának azt a fellépést, amelyet az 
abesszin annekszió Idején ellene 
tanusitottak és ezért nem is titkol- 
ja, hogy az ahhoz hasonló tüntető 
magatartást többé senki részéről 
nem hajlandó eltürni 
A lap fenti sorai igen nagy feltü- 

nést keltettek. "ag 

TATARESCURÓL 
(PARIS.) A vasárnapi francia lapok 

részletesen beszámolnak Tatarescunak, i 
Románia franciaországi nagykövetének 
megérkezéséről és hosszu cikkekben 
méltatják a nagykövet személyiségé., 
államférfiui értékeit. Valamennyi íran 
cia lap annak a véleményének ad kife 
jezést, hogy Tatarescu nagykövet sze- 
mélye és kifejtendő tevékenysége biz- 
tositani fogja Franciaország és Romá- 
nia eddigi szivélyes baráti kapcsolatai- 
nak megerősödését. . 

Fontos tanácskozások Varsóban 
(VARSÓ,) (Express.) Moscicky elnök 

tegnap kihallgatáson fogadta Beck kül 
ügyminisztert, aki jelentést tett neki az 
időszerü külpolitikai kérdésekről. Ké- 
sőbben fogadta a Moszkvából hazaér- 
kezett lengyel követet, akivel hossza- 
san tárgyalt. A megbeszélések, beava- 
tottak szerint a meost felmerült ukrán 
önállósávi nrahlemával állattak kancso 
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latban és ezért a nemzetközi diplomá- 
ciában igen élénk feltünést ketettek. 
Ugyanakkor Rómából jelenti a Ste- 

ftani, hogy Ciano gróf budapesti utja 
előtt kihallgatáson fogadta a római 
lengyel követet, akivel másfélórán át 
tárgyalt. A találkozóról nem adtak ki 
hivatalos jelentést, de ugy tudják, hogy 
a lengyel követ, kormánya megbizá- 
sából érdeklődött a fasiszta kormány 
álláspontjáról a lengyel közvéleményt 
érthető izgalmakkal eltötő ukrán prob 
lémával kapcsolatban. A nemzetközi 
sajtó véleménye szerint a lengyel állam 
fő megbeszélései és a római találkozó 
között szerves összefüggés van, de a 
lapok megjegyzik, hogy érdemleges ha 
tározatra nem került sem Varsóban, sem 
Rómában sor, 

CIANO GRÖŐF MAGYAROR- 
SZÁGI PROGRAMJA 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Ciano gróf 

vasárnap délelőtt háromnegyed 9 óra- 
kor érkezett meg Székesfehérvárra, 
ahol ünnepélyesen fogadták. Három- 
negyed 10 órakor érkezett meg Buda- 
pestre, ahol szintén igen meleg fogad- 
tatásban részesitették. Üdvözlésére 
megjelent a pályaudvaron gróf Csáky 
István külügyminiszter, Horthy kor- 
mányzó képviselője, a budapesti kato- 
nai főparancsnok, a Székesfőváros fő- 
polgármestere és polgármestere, Vinci 
gróf olasz követ és a lakosság hatalmas 
csoportjai. Ciano külügyminiszter ma 
délelőtt megkoszoruzta a hősök emlék- 
művét, majd kihallgatáson jelent meg 
Horthy kormányzó előtt. Ezután láto- 
gatást tett Imrédy miniszterelnöknél. 
Villásreggelit Horthy kormányzó adott 
és esti diszebédet Imrédy fos adni sz- 
teletére. Kedden vadászat lesz Gödöl- 
lőn, mig szerdán Mezőhegvesen Az 
Az olasz külügyminiszter budapestt 
utjával kapcsolatban a külföldi sajtó 
egyhanguan azt állapitja meg, ho-v 
bár annak hivatalosan magánjellege 
van, mégis nyilvánvaló, hogy igen 
nagyjelentőségű. 

Olaszország - irja a Sunday 
Times - fáradhatatlanul dolgozik 
a középeurépai helyzet véglegesi- 
tésén és a lelki béke helyreáltlitá- 
sán és ezért minden alkalmat 
megragad befolyása érvényesité- 
sére. Ciano utja is ennek az elgon- 
dolásnak eredménye és igy ennek 
bizonyára jelentős következményei 

is lesznek. 
A magyar sajtó igen meleg hangon r 
Ciano gróf érkezéséről és a magyat 
nép legőszintébb barátjának, Musso- 
ini. miniszterelnök küldöttjének vizit 
jét a legnagyobb öröm hangján regisz- 
trálja. Csaknem minden lab hozza 
Ciano fényképét és életrajzát is 

A SZÁRDINIA SZIGETI 
ÜNNEPSÉGEK 

(RÓMA,) (Stefani.) Mussolini minisz- 
terelnök jelenlétében tegnap avatták 
fel Szárdinia szigetén a most megépitett 
Carbonia nevü várost, amely az olasz 
munkakészség és munkaszolgálat egyik 
legszebb példája. Az ünnepségen a 
Duce nagyszabásu beszédet mondott. 
- Különös véletlen - hangsulyoz- 
ta - hogy a város felavatása ép- 
pen a Népszövetségből való távozás 
fordulóján történik. Akkoriban 
sokan szerették volna eltemetni 
Itáliát, de ez csak nyert a kilépés- 
sal és erősüdött nele. Carbontának.



amely az olasz akarat egyik ered- 
ménye, most 12.000 lakója van, 
de tudom, hogy 3 év mulva meg- 

kétszereződik, Ezen fáradozik a 
kermány, amelynek gondja Itália 
minden legkisebb rvészére is ki- 

terjed. 

A város lakói lelkes ünneplésben ré- 
szesitették a Ducet és a vele együtt 
megjelent Starace pártfőtitkárt, továb- 
bá Alfieri és Lautini minisztereket. 

KOMOLY FORDULATOT VETT 
A BRETAGNEI! FÜGGETLEN- 
sÉGI MOZGALÓM 

(PÁRIS.) (Havas) Mint tudvalevő 
Rennesban néhány nappal ezelőtt su- 
lyos itéletet hoztak két bretagnei füg- 
getlenségi mozgalam-vezető ellen Erre 
feleletül tegnap a bretagnei Pontidy 
városkában felrobbantották a Bretag- 
ne-Anjou emlékszobrot, melynek da- 
rabjai több száz méterre repültek szét. 
Az emlékszobor aljában olyan mennyi- 
ségü robbanóanyag volt felhalmozva, 
hogy a detonáció következtében a tér 
összes ablakai betörtek A hatóságok. 
amelyek a merénylet és a rennesi ité- 
let közötti 
nyossággal megállapitották, bevezették 
a legszigorubb vizsgálatot.t Az első 
jelek szerint a merénylet több személy 
tudta és beleegyezésével történt, mert 
az emlékszobor aljától elvezető gyujtó- 

hogy azt 
okvetlenül többeknek is látniok kellett. 
zsinór olyan hosszu volt, 

Az is megállapitást nyert, hogy a rob- 
banás pillanatában ugyszólván senki 
sem tartózkodott a téren, amiből arra 
következtetnek, hogy arról a francia- 
ellenes érzelmüek mind értesitést nyer- 
tek. 

A SZLOVAKIAI VÁLASZ- 
TÁSOK 

(POZSONY) (Ceteca.) A szlovákiai 
választások tegnap a legnagyobb rend 
és nyugalom mellett folytak le. A vá- 
rosok és községek házait mindenütt 
fellopogózták és a házak ablakait virá 
gokkal diszitették ki. Sok helyen zene- 
szó hangjai mellett vonult a lakosság 
az urnákhoz, hogy leadja szavazatát az 
egyetlen választási listára, amelyen dr. 
Tiso és a szolvák kormány tagjai mel- 
lett több magyar és német képviselő- 
jelölt neve is szerepelt. A választások- 
ban való résztvétel igen nagy volt és 
az eredmény majdnem mindenütt elér- 
te a Tiso lista 100 százalékos győzel- 

mét. Az esti órákig csak néhány hel"- 
ség eredménye váll még csak ismere- 
tessé, igy többek között Pöstyén fürdőé, 
ahol 99.6 százalékos volt a győzelem. 
A szavazásra való tekintettel tegnap 
Szlovenszkó egész területén szesztila- 
lem volt. 

A HLINKA GÁRDA SZEREPE 

BRATISLAVA.) Sidor szlovák mi- 
niszter kijelentettee hogy a Hlinka 
gárda nemcsak Szlovákia területi ép- 

ségét fogja biztositani, hanem megszer- 
vezi hatéves kortól 60 éves korig az 
összes szlovák férfiak és nők lelki 

megerősödését és testnevelését is az 

országvédelem és a közmunka céljaira. 

GRÓF CSÁKY PROGRAM- 
BESZÉDE 

(óZD.) Gróf Csáky István, áz ujon- 

nan kinevezett magyar külügyminisz- 
ter tegnao tartotta meg nagy érdeklő- 

déssel várt programbeszádét Őzden. A 
külügyminiszter történelmi visszapil- 

lantást vetett a világháborut követő 

időkre és ismertette az olasz-magyar 

és a német-magyar barátságot, vala- 
mint a politikai együttmüködés fejlő- 

dését. Igen meleg szavakban emléke- 

zett meg Lengyelországról, mint a ma- 
gyar nemzet harmadik nagy barátjá- 

ról. A külpolitikai irányvonal - mon- 

ootta - azon az uton halad, amelyet 

Gömbös Gyula és Kánya Kálmán kije- 

löltek, mert a tengely-államokkal való 

együttmüködés az egyetlen, amely mel 

lett Magyarország tovább fejlődhetik, 

HELYREIGAZIT A SCHLE- 
sSISCHE ZEITUNG 

(BRESLAU.) (DNBE.) A Breslauban 

megjelenő Schlesische Zeitung néhány 

nappal ezelőtt térképet közölt, amely 
egyseéges államnak tüntette fel Kárpát- 

alját, Galicla egyrészét és a nagy uk- 

összelüggést teljes bizo- 

külföldön kinos meglepetést keltett és 
a nemzetközi sajtó, amely utána kö- 
zölte, ugy tüntette fel azt, mint Hitler 

vezér és kancellár elgondolását. A 
Behlesisehe Zeitung tegnapi számában 
a kérdésről igy i- 
- Az általunk közölt térkép nem 
a Führer és nem a nemzeti szocia- 
lista kormányzat elgondolása volt, 
hanem igenis azoké a külföldi poli- 
tikusolé, akik az egész ukrán pro- 
blémát, mint németellenes prona- 
gandaeszközt felvetették. Hitler 
kancellár világosan és félre nem 
érthetően leszögezte, hogy nincse- 
nek keleti céljai és hogy a „Drang 
naeh Osten" jelszó nem más, mint 
merő kitalálás. Felesleges igyeke- 
zet tehát ellenfeleink részéről a 
német nép állandó diszkreditálása, 
mert ezzel a történelmi folyama- 
tot megállitani és a dolgok kiala- 
kulását befolyásolni ugy sem lehet. 

NÉGY HÉTRE BETILTOTTÁK 
A BUDAPESTI „NÉPSZAVAT 

(BUDAPEST.) A magyar kormány a 

Ma hétfőn a Royal ágermezzó már 
ünnepi torlódás elkerü 

iagu 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Ujjáéledés 
Frontjának szombaton megtartott érte- 

mai naptól kezdve a fővárosban a Str. 
Bursei 4. szám alatt megnyilt ideigle- 
nes irodában jelentkezhetnek az érde- 
keltek az egyetlen politikai pártba való 
felvételre. Minden szakmai szervezet 
helviségében nyilvántartó könyveket 
fektetnek le, amelyben beirják azoknak 
a neveit, akik az uj pártba való felvé- 
telüket kérik. Ezenkivül minden köz- 
ségházán és polgármesteri hivatalnál is 
külön iroda fog műüködni az uj pártba 
való felvételüket kérők részére. A 
A nemzeti Ujjáéledés Frontjának az a 
bizottsára, amely a párt szabályzatá- 
nak elkészitésére kapott megbizást, ma 
tartja első ülését és megkezdi a mükö- 
dési és fegvelmi szabályzat összeállitá- 
sát. Az uj politikai egységpárt alapitói 
december 22-én, csütörtökön gyülést 
tartanak, amelyen megvitatják azokat 
a módozatokat, amelyek alkalmasnal 

látszanak a Nemzeti Ujjáéledés Front- 
ja és célkitüzései népszerüsítésére. is- 
mertetésére, Minden egyes tartomány- 
ban nagyszabásu nyilvános népgyülé- 
seket tartanak, amelyeken ismertetni 
fogják a Nemzeti Ujjáéledés Frontja 
célkitüzéseit és programját. Az uj -ért 
megalakulása általában nagy tetszést 
és megelégedettséget keltett és a párt- 
hoz csatlakozók száma állandóan sza- 
porodik. 

FOGYASZTÁSI SZÖVETKE- 
ZETEKKEL ÉS OLCSÓ KA- 

SIET A KORMÁNY ÉSZAK- 
ERDÉLY LAKOSSÁGÁNAK 

(BUCURESTI) A királyi palotában 
legutóbb megtartott minisztertanácsról 
kiadott hivatalos jelentés megemléke. 

zik többek között azokról az intézkedé- 

Karácsonyra olcsó, szép és prak 
Blázsi és Graef kályhások ceramie 

analizis. Nyitva: 

rán lerületet. A térkép annak idején II 

magyarországi szociáldemokrata párt 
hivatalos lapját tegnapi vezércikke 
miatt, „amely alkalmas a Magyaror- 

szággal szövetséges viszonyban levő 
nasvhatalmak és a magyar nép közöltti 
félreértések felidézésére", négyheti 
időtartamra betiltotta. 

KHATID SEJKET? 

(JERUZSÁLEM) Seid al Knhatid 
sejknek meggyilkolásával kapcsolato- 
san - amelyről már beszámoltunk - 
az a feltevés, hogv a sejket besszuból 
ölték meg a szélsőséges arab mozga- 
lom vezetői, akiknek magatartását és 

pelitikáját a sejk élesen ellenezte. 

CSÖNT KAP KINA 
(cIUNG-KING) A Rader jelentése 

szerint Csang-Kai-Sek hivatalos nyilat 
kozatot adott, amely szerint biztosra 
vehető, hogy Anglia és az Északameri 

rmezgó már vetiti brilliáns karácsonyi 
ése végett! 5 órai kezdettel. 

Seanette Tac Donald 
NELSON EDDY 

A nyugat lánya c. vilagslagerben. lele énekkel és tánccal. A film a Sierra 
Nevada efstől szépségü helyein készült. 
Eddy énekszámai: Gounod; Ave Maria, Liszt; Iiehestraum, Shadowson the 
Moon, The Wind in the Tress, Senorita, Soldiers of 

Whe are we to say, The West aintt wild any more, Sun-up te Suündown an- 
gol verzió. Számezett jegyelővétel, Telefon 37-05, Előtte 2 premier hiradó: 

etro és Fox. 

diagu lelkesedéssel felvi: 
a dMemzeti djjáéledés Srontjá- 
nmnűuak megszervezése 

kezletén hozott határozata alapján a 

kai Epgvesült Államok jelentős kölcsönt 

fognak folyésitani Kina részére. 

műsorát az 

Jeanette Mac Donald és Nelson 

Fortune, Mariache 

sekről, amelyeket a román elem haté- 
konyabb érvényesülése érdekében fo- 
ganatositanak és beszámolt arról is, 
hogy Erdély északi vidékein szapori- 
tani fogják a fogyasztási szövetkezetek 
számát. A minisztertanácsi határozat 
alapján Miron Cristea patriárka-mi 
niszterelnök már meg is tette a szük- 
séges intézkedéseket a bukovinai és 
északerdélyi lakosság életsorsának 
megjavitása érdekében. A létesitendé 
fogyasztási szövetkezetek tevékenysége 
lehetővé teszi a lakosságnak a legfon- 
tosabb élelmiszerekkel és közszükség 
leti cikkekkel való olcsó ellátását, a 
megalakitandó hitelszövetkezetek pe- 
dig olcsókamatu kölcsönt fognak folyó- 
sitani az északerdélyi és bukovinai 
lakossá: elsősorban a 

osztály részére,. A patriárka-miniszter- 
elnök intézkedései biztositják a román 
elem fokozottabb érvényesülését a ke- 
reskedelmi életben. A nemzetgazdasári 
minisztérium már meg is tette a szük- 
séves intézkedéseket a fogvasztási szö- 

vetkezetek megalakitására. A kormány 

további terve az, hogy módositja a szö- 

vetkezetekről szóló törvényt és mindent 
megtesz annak érdekében, hogy a bu- 
kovinai. mármarosi és az északerdélvi 
szegénysorsu lakosság helyzetén a leg- 
gyorsabban és a leggyökeresebben ja- 

A KISEBBSÉGI FŐKORMÁNY- 
BIzrTOS JELENTÉST TESZ A 
MINISZTERTANÁCSNAK 

(SUCURESTI, December 20-án, ked- 
den délután 6 órakor ár. 

letes jelentésben számol be a minisz- 
tertanácsnale a kisebbségeklcel kapcso- 
latos nagyfontosságu kérdésekről. Ezen 

a minisztertanácson nyer majd végle- 
ges megoldást a kolozsvári volt mar" 

Nincs belépő-jegy 
a Katholikus Kör karácsonyi kiállitás és vásárára, (Str. Kogálniceanu 7.) 

: us ajándék tárgyakat csak 28-ig szerezhet be. 
ia tárgyakat ajándékeznak 

. e. 10-2, d. u. 4 

Vöröskereszt-egyesület kérdése is. A 

Grafológiai 
g 

maszkodó öregasszony tapogatód 

földmüvelő. 

ttán Dragomir 

Silviu kisebbségi főkormánybiztos rész 
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kormánubiztos ismertetni fogja a Brai 
la, Ramnicul-Sarat, Ismaii és Covurlui 
környéki kisebbségi lakosság helyzeté: 
is és valószinü, hagy a minisztertanác megfelelő intézkedéseket fog foganato- sitani az inséges vidékek lakosságának 
felsegélyezésére. 

Endedélvezik a poraszt- 
malmoknak is, hógu lehér 
lisztei öró jencek, 
(BUCURESTI) A földművelésügyi 
minisztérium rendelettörvényt dolgo- 
zott ki, amel-: módesitani fogja a biza 
értékesitéséről szóló törvény egyes sza- 
kaszait. A módosítás legfontosabb ren- 
delkezése az, hogy a jövőben a naraszt 
malmoknak is megengedik, hogy fehér 
lisztet őröljenek. A vonatkozó r 
lettörvényt a tegna-i nanon már á is 

küldték a legfőbb törvényhozó tanács 
hoz véleményezés végettt 

Mialtás a méluses
tol 

Kis fiucska által vezetve, botra tá- 
öret zott be 

szerkesztőségünkbe. Világtalan szeme. 
ből folyó könnyek között adta elő két- 

Bségbeesett sorsát. A 70 éven tuli Me- 
zelné, aki Minerul-uecca 32. szám alatt 
a legnagyobb nélkülözések között él s 
csak a jóérzésü emberek segitsége által 
tengeti életét, mest általunk juttatja 
el könyörgését az adakozó lelkü kö- 

képességgel áldott meg, érezzük a sze 
rencsétlen asszony szörnyü helyzete 
és legyünk segitségéree 
Egy másik szomoru sorsu özvegyasz- 

szony levelet juttatott el szerkesztősé- 
günkhöz: A könyörgő levélben többek 
között ezt irja: „Sulyos betegen özve- 
gyen nyolc gyermekkel nagy nyomor- 
ban élek. Nincs kenyerünk, napokig 
éhezük, nincs fánk, ruházatunk kevés 
még takarónk sincs, amivel megvédjt 
magunkat a hideg ellen... Az Andra 
Barsan 39. szám alatt lakó özvegy Lisz 
kay Józsefné kétségbeesett könyörgését 
hallgassuk meg s bármivel: pénz, ruha. 
nemü, élelmiszersegéllyel segitsünk a 
beteg asszonyon és 8 árva gyermekén.. 
Minden adományt kiadóhivatalunk is 

szivesen továbbit a segitségért könyör- 
gők részére. 

- A tönkrement kereskedők és ipa- 
rosok karácsonyi segélye. Bucurestiből 

jelentik: Constantinesecu nemzetgazda- 
sági miniszter tegnap a kereskedelmi 
és iparkamara helyiségében szétosztot- 
ta a leszegényedett, tönkrement ezer 
kereskedőnek és iparosnak, akik jelen- 
leg a legsulyosabb viszonyok között ! 
tengődnek, a karácsonyi segélyt. A 
tönkrement kereskedők és iparosok 
készpénzt, élelmiszereket, ruhanemüket 
és tüzifasegélyt kaptak. A miniszter 
megfelelő segélyt osztott ki a gyakor 
lati kereskedelmi iskolák szegénysorsu 
tanulói között is. A segélyakció során 
kétmillió lej készpénz és kétmillió lej 
értékü áru került kiosztásra az insége 
sek között. 

- Karácsony apó" ajándéka a pén! 
ügyminiszternek. A Köztisztviselők 
Egyesülete tegnap nagyszabásu kará- 

csonyi ünnepélyt rendezett, amely al- 

kalommal Cancicov pénzügyminiszten 
200 Országőr egyenruhát osztott ki a 
pénzügyminiszteri tisztviselők gyerme- 
kei között „Karácsony apó" egy zsák 
csokoládé-pénzt, az árverések szimbó- 

lumaként egy dobot és nagy csomó 

üres adókönyvet adott ajándékba a 
pénzügyminiszternek, aki moselyogva 
vette át az ajándékot, majd a csoko- 
ládé-pénzt szétosztotta az ünnepségen 
megjelent gyermekek közöttt:t 
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A Weffenstcin-ügy 
VWettenstein ár. halálával 

gyógyitására használt öozaata 
rum összetételének titka is a sirba 

Kinek volt igaza: Az orvosnak-e, aki 
ingyen áten- 

gedni a szerinte feltétlenül biztos ha- 
nem akarta közkincsként, 

tásu t, vagy pedig a hivata- 
los szakk amelyek meggátol. 
ták, hogy klinikal kisérletek során bi- 
zonyuljon be: hasznos, illetv 
talan e haszon szer-e a Comain? Azt 

hogy az igazság mindenképpen - a be- 
tegek oldalán áll. A betegekén, akik 
eezzi ást erestek s az áldatlan harc 
meggátolta az esetleges gyógyulásu- 
kat. Igaz, hogy a hivatalos orvostudo- 
mány hangadói szerint Wettenstein dok 

Am a meggyógyitott betegek százai 
eskü alatt vallották s szóban és irás- 
ban is igazolták, hogy gyógyulásukat 
kizárólag dr. Wettenstein kezelésémek 
s különösképpen az általa injekció for- 
májában adagolt Comain gyógyszernek 
köszönhetik. S nem ám csak egyszerübb 
müveltségü emberek tettek igy hitet 
Wettenstein gyógyszere és gyógymód- 
ja mellett A társadalom magasabb ré- 
tegelhez tartozók is tömegével igazol- 
ták a megvádolt orvos jóhiszemüségét 
és a Comain hasznosságát. Wettenstein 
lehát teljes joggal az eredményeire hi- 
vatkozhatott, amelyeket semmiképpen 
sem lehetett megcáfolni. A tények ön- 
magukért beszéltek. A tbe. poklából ki- 
izabaditott egyénekkel nem tudták el- 
hitetni, hogy de pedig mindez csak 
szemfényvesztés s az ő esetüket nem 
lehet gyógyulásnak mondani, mert a 
nivatalos orvostudomány nem' ütötte rá 
a maga pecsétjét és nem szentesitette 
a Eomain hatékonyságit Tehát nem 
gilt az egész. a mégis meggyőgyul- 
tak, ez tisztára misztifikáció, vagy leg- 
jobb esetben a „véletlen" számlájára 
irandó jelenség. Inkább hajlandók vol- 
tak még csodára js hivatkozni, mint 
Wettenstein doktor igazát elismerni. 
Csakhogy a csodák igen gyakran 

negismétlődtek a Comain használata 
womán A megvádolt orvos bebizonyi- 
botta, hogy nemcsak elsődleges állapotu 
petegeket gyógyitott meg, hanem olya- 
nokat is, akik anyagi helyzetük révén 
mesengedhették maguknak, hogy na"v- 
hirü szakorvosokat is igénybevehesze- 
nhek s sokan a legkiválóbb szanatóriu- 
mokat is végig járták - eredmény nél- 
kül Viszont Wettensteln a 

kötelezte az emberiséget? 

a hivatalos orvostudo- 
Prisnitzet Is ku- 
és még jó, hogy ruzslónak 

csak börtönbe küldették és nem a vér- 

Azokban az időkben - a XVIII. padra. 
század közepe - ez is megtörténhetett 
volna Ám nem kevés támadásnak 
vpolt részese Pasteur is a korabeli 

hivatalos orvostudomány rtalnasnak 

erápia megteremtőjét, valamint Jen- 
nert, a himlő elleni szérum felfedező- 

jét sem kimélték. Hogy a 
Semmelwelis származásu Ignácról ne 

1s beszéljünk, akit bolondokházába t 
fattak a tudós professzorok, p 

edezte fel a gyermekágyi láz kóroko 
zóját. i 

az idők során hány Isten tu hogy 

segiteni üd, magy lelket 
bélyegeztek 

azon- 
meg a kuruzslás vádjával, akike

t 

berú csodálatos eredményelik m
ég 

in 
ja majd a maga elégtételét. A

nnyi 

amai hogy a betegel, akiket meggyó- 

gyitott, mindvégig kita
rtottak mellette. 

Más lapra tartozik o
nk hogy z 

tikai szempontokat véve z
sinor 

lfai belueselhető-e ha azz tudás m- 

elleni korsza- 
a szérum- 

deg üzleti alapra helyezkedik? Wetten- 

megfelelő jutalemban részesitsék, mert 
ő maga is tekintélyes összegeket áldó- 
zott a Comain előállitására. 
helyről tárgyaltak-e vele Ilyen irány- 
ban és kapott-e biztató eteket: ha- 
tározottan nem tudjuk. bizonyos: 
Wettenstein doktor a saját számlájára 
dolgozott tovább és mindhalálig meg- 
őrizte győögyszere összetételének titkát. 
Joga vol hozzá. Csakhogy.., 

Ígen, csakhogy például a Curie há- 
zaspár is felfedezett valamit, amit töb- 
bek között az arvostudomány is kivá- 
lóan felhasznál a szenvedő emberiség 
javára. Ök azonban ballani sem akar- 

Der, Behring, Ebrlieh - a 
felfedezője - stb. seintén 

dolkozni, hogy melyik eljárás a helye- 
sebb?... Hogy ezek után hol van az 
igazság? Valószinüleg - mint annyi 
más esetben - a középen. Wettenstein 
nak is engedékenyebbnek kellett volna 
lennis a hudory hivatalos kép- 
viselőinek is... ogy a gyósvulásra 
szoruló embertömegek semmiképpen 
ne károsodjanak. (h. 1.) 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Számos váló- 
per, szürke, mindennapi hitelezési és 
más ügy között több érdekes polgári 
keresetet tárgyalt a kolozsvári tör- 
vényszék Varduca-Breban tanácsa. 

A SZERENCSÉTLENÜL JÁRT 
VASUTI MUNKAÁS ÉS A 
LABAMPUTÁLÁS ; 

Kalló János vasuti munkás 1935 
julius 28-án sulyos baleset áldozata 
lett. Kolozsvár közelében munka köz 
ben egy táviróoszlop szerencsétlen vé- 
letlen folytán kidőlt és rázuhant a 
munkás lábára, amelyet alaposan össze- 
roncsolt. Kalló munkaképtelenné vált 
és az illetékes vasuti bizottsághoz for- 
dult az őt megillető kártéritési összeg 
kiutalásáért, A bizottság azonban ugy 
döntött, hosv Kalló Jánosnak sebészeti 
beavatkozásnak kell magát alávetnie, 
mert addig, amig a rokkantság száza- 
lékszámát nem állapitották meg, a 
kártéritést nem utalhatják ki. A sze- 
rencsétlenül járt munkás attól való 
félelmében, hogy esetleges műtét során 
jábát teljesen ampu a birósá- 
gokhoz ult kártéritésének megité- 
léséért A kolozsvári járásbirósághoz 
beadott keresetében rokkant lábáért 
50.000 lejt követelt, A tárgyaláson a 
vasut képviselője pergátló kifogásokat 
emelt, de a járásbiró azokat elntasitva, 
az államvasutakat 24.500 lej kártáéritási 
összeg megfizetésére kötelezte, 
A törvényszék előtt a vasut képvi- 

selője fentartotta, hogy a vasuti sza- 
bályzat értelmében - amely töreá--- 
erővel bir - a biróság nem ílletékes 
az ügyben itélkezni. Kalló Jánosnak 
előbb a kerületi biztesító bizottsághoz 
kellett volna folyamodnia, amelynek a 

határozatát a bukaresti ponti bi- 
zottság vizsgálja felül, majd pedig 
vé tokon a vasuti igazgatóság dönt 

Abban az esetben, ha a balesetet szen- 
vedett megelégedik a vasut végső elin- 

tézégsével, ugy le kell mondania min- 
den más cimen támasztható Igényéről. 
Amennyiben nem fogadná el a vasuti 
főrumok határozatát, usv a biróságok- 

hoz fordulhat jogosnak vélt Igénvel 

érvényesitéséért. De ezt a kötelező el- 
járást nem lehet megkerülni. Kalló 
tehát a szabályzut előirásalnak nem 

tett eleget és ezért kérte a kereset 

elutasitását. Ezzel szemben a felperes 

képviselője szerint Kallónak joga van 

választani. Tetszése szerint fordulhat 

kártéritési igényével a vasuti bizott- 

ságokhoz, vagy pedig a birósáshoz. 

A törvényszéki tanácsban vélemény- 

különbség merült fel és ezért az ügyet 

Matei biró bevonásával ujratárgyalták. 
A hármas-tanács a járásbiróság itéletét 

helvbenhasyva, elutasitotta a vasut 

stein azt követelte, hogy felfedezéséért 

Hivatalos! 

] 

nak arról, hogy 0 rádiumat üzletüleg 
hasznositsák és ne tegyék az egyetemes 
emberiség közkincsévé. Pastaur, Jen- 

salvarsan 
cseleked- 

tek. Azon mindenesetre el lehet gom- 

. JÓESTÉT!I. - 

EZ A SPORT a 
MEREWÉ TETTE S 
A DEREKAMAT! 

A szerencséüienül lárt vasuti munkás 
és a Hitcibe vásárolti községi bika 

escic a törvényszéii clőti 

egyfestutytct 

LOANSRA VAN 
szüksécel 
AZONNAL ENYHT 
A FÁJDALMAKAT! y 

Ha előző nap tüleröltette ixmart s azok reggerre megmerevedtek, kenjen a me 

vev testrészre Sicanst. Pilanatnyilag érezni fogja. hogy árad a fájó izmokba 

gjétékeny meleg, amely nagyobb mennyiségü frias és üditő vért visz magával 

éa felélénkiti a fáradt izmokat. Az enyhülés azonnal beáll. Hogy üyen fájdal- 

pergátló kifogásait és megitélte Kalló 
János kártéritését. 

A BIKA MAR ELPORLADT, 
DE A PER MÉG MINDIG TAÁRT 

De nem kevésbé érdekes az a kere- 
set sem, amelyet a Budapesti Magyar 
Agrár és Járadékbank inditott foe 
évben a kolozsvári járásbiróságnál 
Szelistye község ellen. A bank kerese- 
tében elmondotta, hogy Szelistye ko- 
lozsmegyei község 1913-ban egy bikát 
akart vásárolni, A község előljárósága 
azonban busan tapasztalta, hogy a falu 
pénztárában egy fillér sincs. Ekkor a 

SELECT MOZGÓ 

Asszonu és aranu 
Egy szinésznő életének izgalmas tör- 

ténete. Főszerepekben: Frances Farmer, 

Cary Grant, Edward Arnold. 

üsvvédi megbizás, amely a megszün! 
bank cégjelzését viseli, törvénytelen 
Ekkor a felperes képviselője uj meg 
hatalmazást csatolt az iratokhoz, amely 
a Magyar-Olasz Bank bélyegzőjét tün- 
tette fel. A járásbiróság azonban a 
keresetet mégis elutasitotta. Az ügy a 
felperes felebbezése folytán a törvény- 
szék Varduca-Breban tanácsa elé ke- 
rült, ahol az alveres képviselője azt 
kifogásolta, hogy a külföldön kiállitott 
ögyvédi meghatalmazást belföldön hi- 
telesitették. Szerinte külföldi megha- 
talmazást csek külföldi közjegyzői, 
vagy konzulátusi hitelesitéssel lehet 
érvényesen kiállítani. Ezzel szemben 
dr. Erszényes Sámuel ügyvéd, a felpe- 
res bank képviselője azt állltotta, hogy 
a Magyar-Olasz Bank bélyegzőjével 
ellátott meghatalmazása minden tekin- 

Dparis Mclodu 1939 

tetben törvényes. A bukaresti legfel- 

URANIA MOZGÓ 

Fordulatos, zenés vigjáték, szenzációs 

ének- és táncszámokkal. Főszerepek- 

Dben: Schnickelfritz Band komikus ze- 

nekara, Rudi Valle, Rosemary Lane. 

Budapesti Magyar Agrár és Járadék- 
benktól 1234 koronát vettek kölcsön, 
amiből azután megvásárolták a szük- 
séges állatot, A következő évben kitört 

a világháboru és a község „elfelejtette" 
az esedékes részletek törlesztését. Be- 

fejeződött a világháboru, megkötötték 
a békét, de a bika ára még mindig nem 
térült vissza a bank páncélszekrényébe. 
A járásbiróság előtt az alperes falu 

képviselője kifogásolta, hogy az a bank, 

amelytől a kölcsönt közel husz év előtt 

felvették, már nem létezik, mert az 

1920-as évek folyamán egyesült a 

Magyar-Olasz Bankkal és igy az az 

sőbb biróság egyik döntésére hivatko- 

zott, mely szerint megfelel a törvény 

követelményeinek az az ügyvédi meg- 

hatalmazás, amelyen az ügyfél aláirá- 

sát az ügyvéd az ország területén iga- 

zolja, még abban az esetben is, ha a 

meghatalmazó külföldi lakos és a meg- 

hatalmazást külföldön is állitja ki. 

A törvényszék végül is elutasitotta a 

felveres bank felebbezését. Eszerint ér- 

vényben maradt a járásbiróság itélete 

A birósás azzal indokolta itéletét, hog. 

külföldön kiállitott ügvvédi meghatal 

mazást csak külföldön lehet hitelesi- 

teni. (bys.1 

Olcsó tüziftát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7, sz, Cal. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

Mliért léényel 
tiszteletdljat a 
IMISOARA-TEMESVÁR.) A mun- 

kabiróság tegnap folytatta annak a rég
 

6ta huzódó pernek a tárovalását, ame
- 

lyet dr. Nestor Porumb temesvári üg
y- 

véd a Temesvári Első Takarékpénz
tár 

volt igazgatósági tagja és jogtanácsos
a 

inditott meg az intézet ellen. A tárg
ya- 

ljáson a pénzintézet jogi kénviselője arra 

hivatkozott, hogy a munkabirósá 
nem 

illetékes a kérdésben dönteni, hanem 

az illetékes birói fórum a törv
éenyszék, 

mert dr. Porumb igazvatósági tarsja 

volt a -énzintézetnek és mint ilyen, 

jogigényével a rendes biróság elé 
utá- 

sitandó 

A felveres ügyvédje viszont arra h
i- 

vatkozott, hos- ő keresetét, amelyben 

egymillió lej megfizetését igényli, n
em 

dr. Porumb üéyvéd esumillló le) 
femesvári Első fakarekpénztériél? 

mint az intézet volt igazgatósági tasia 

nyujtotta be és nem igazgatósági tag- 

sági minőségében kifejtett tevékenysé- 

céért követeli ezt az összeget hanam 

ügyvédi tiszteletdij cimén, amely tisz- 

teletdijra a pénzintézet érdekében vég 

zett sokoldalu ügyvédi tevékenysége 

honorálásaként elvitathatatlanul joga 
van, 
A munkakamara birósága végül is 

ugy döntött, hogy elhalasztja a tárgya- 

lást és a december 23-án folytatandó 

uj tárgyaláson hoz döntést abban a 

kérdésben, illetékes-e az ügyvéd kere- 

setét érdemben letárgyalni, vagy pedig 

a törvényszek elé utalja az egymilliós 
pert. 

-- 
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A ESlozsvári sakibajnak-] 
sag állása 

A Kolozsvár bajnokságáért elsőizben ki- 
irt kerületi sakkvenseny teljes lendülettel 
megindult, Szebbnéel szebb küzdelmek bpi- 
zonyitják, hogy ez a játék, melyet régen 
a királyolk játékának neveztek, ma már a 
legszélesebb néprétegeket hóditotta meg 
és városunk sakkozói is, akik ugyancsak 
különböző társadalmi rétegekből kerülnek 
ki, nemés vetélkedéssel tesznek bizonysá- 
got felkészültségükről, elméleti és gyakor 
lati tudásukról. ; 
Az egyes csoportokban eddig a követ- 

kező az eredmény: 
Az elsőosztályu versenyben: Dr. Bródi 

Miklós győz Lesoncezy János, Róth Gyula 
és Muresan Gheorghe ellen, ár. Szabó Zol- 
tán Lusztig Ambrus ellen, Balogh György 
Bocskor József, Paneth Ede és Kilin Sán- 
dor ellen, Kilin Béla Bocskor József és 
Lusztig Ambrus és Róth Gyula ellen, Lo- 
sonezy János Popa Gherasim mérnök és 
Kilin Sándor ellen, Kilin Sándor dr. Sza- 

bó Zoltán ellen, Ing. Popa Gherasim Róth 
Gyula és Kiin Sándor ellen, Róth Gyula 
Kilin sándor ellen, a Bocskor-Muresan 
mérkőözés döntetlen. Dr. Popa Ioan és Ud- 
vari Éstván még nem játszottak, 
A második osztály A-csoportjában: Bo- 

dea losif győz Kiss Zoltán ellen, Szilágyi 
László Kiss Zoltán ellen, Takács Józsei 
Ing. Sulatiu és Szilágyi ellen, Debreceni 

vVenezel Géza mérkőzés eldöntetlen. Eb- 
ben a csoportban, amelynek játékhelye az 
Eeho sakköre, Piata Unirii 21. még nem 
játszott Kovács Miklós, Pálffy Tibor, 
Végh János, Benkő fstván, Báll András, 
Kostean Ernő és Enghi Albert. 
A második osztály B.-esoportjában: Bi- 

ró Imre győz Dobos Gheorghe ellen, Ko- 
csis Ernő Foris Zoltán, Veress Lajos és 
Dobos Gheorghe ellen, Vargha Ferenc 
Frenkel Imre, Deák Géza, Kocsis Ernő és 
Dobos Gheorghe ellen, Losonczy Károly 
Kocsis Ernő és Frenkel Imre ellen, Ber- 
kovics Jenő Dulka György ellen, Frenkel 
Imre Dobos Gheorghe ellen, Deák Géza 
Frenkel Imre és Dulka György ellen, Do- 
bos Gheorghe Dulka György, Deák Géza 
és Brandusa Visarion ellen, Brandusa 
Visarion Dulka György és Losonczi Ká- 
roly ellen. Ebben a csoportban nem ját- 
szottak még Bruder Ferenc, Sechneg Fe- 
renc, Szöllősi István. A mérkőzések szin- 
helye a CFR sakkhelyisége, Cal. Mare- 
chal Foeh 23. ! 
A harmadik osztály játékosatt a vezető- 

ség átcsoportositotta és az eredeti 3 cso- 
port helyett 2 csoportot állitott fel a kö- 
vetkező beosztással: A. csoport, játékhelye 
a Gutenberg otthon, kedd és péntek kivé- 
telével minden este fél 8 órától. Itt ját- 
szanak Csöregi András, Zvwerli István, 
Buta Ilie, Mártinus Stefan, Turturean Ro- 
mul, Angi AÁrpád, Babos Cornel, Blau 
Károly, Gárbovan Stefan, Lenghel Sa- 
muila, Máthe Károly, Magyarosi József. 
Neumann Józset, Reschner Gyula, Rónai 
Imre. / 
A II B.-esoport a Kolping Baron L. 

Pop ucca 3. szám alatti helyiségében ját- 
szik, minden kedden, csütörtökön és szom 
baton este, valamint vasárnap délután, a 
következő összeállitásban: Henger Jenő, 
Merza Kálmán, Studnicska Ferdinánd, 
Cretu Ioan, Muntean Romul, Crisan Par- 
tente, Asztalos Ferene, Bartha László, ár. 
Deutsek Géza, Izsák Herman, Kósa Andor, 
Marosan losif, Papp József, Papp Vilmos 
Vasilescu Gheorghe. ! 
A harmadik osztály játékeredményeit 

következő számunkban hozzuk. 
A vezetőség figyelmezteti azokat, akik 

mérkőzésüket még nem kezdték meg, hogy 
amennyiben hétfőn, december 19-én sem 
állanának versenybe, kizárják őket a ver- 
senyből. 

maare 

leruhani sépével 
és szörmnethali az orosz 

szovjct ledkiválóbb 
repülője 

(MOSZKVA.) Valeriu Paglovics Ska- 
lov, a kiváló orosz bilóta december hó 
15-én, miközben uj repvülőgépet próbált 
ki, lezuhant és szörnvethalt A szovjet 
kormány u-- intézkedett, hosv az el- 
hunyt orósz oilóta holttestét a Kreml- 
ben helyezilk örök nyugalomra. Az ösz. 
szes orosz lápok nagy elismeréssel mél- 
tatják Skalov érdemeit. aki egyik les- 
kiválóbban képzett és legbátrabb re- 
pülője volt az orosz légiflottának. Mint 
a legfőbb szövjet-tanács tagja Skalov 
pilóta értékes államfériiui kénessére- 
ket is árult el. Tradikus halála általá. 
nos és mély részvétet keltett Szovjet- 
Öroszországban. 

László Bán Károly ellen, a Fosztó Sándor sék 

képességü főiskolásokkal szemben. 

(BUCURESTI) Két napon át folytatta 
tanácskozásait az Európa Kupa és a Kö- 
zépeurópai bizottság, baton a KK- 
bizottság ülésezett, amelyen az olasz 
Coppola elnőökölt s az egyes országok 
képviseletében a következő delegátusok 
vettek részt: Románia: Luchide, Magyar- 
ország: Csányi dr., Kenyeres ár., Olasz- 
ország: Mauro, Barassi, Bertoldi, Cseh- 
Szlovák Köztársaság: Pelikan, Valousky, 
Tesar, Jugoszlávia: Popovics, 
A bizottság meghallgatta a különböző 

jelentéseket, majd ugy döntött, hogy fe- 
lére szállitja le a kupa mezőnyének lét- 
számát. Az alapító országok: Magyar- 
ország, Olaszország és Cseh-Szlovák Köz- 
társaság 2-2, mig Románia és Jugoszlá- 
via 1-1 csapattal vesznek részt a KK- 
ért folyó küzdelmekben, Elvetették az 
olaszoknak azt az előterjesztését, hogy a 
kupamérkőzéseket egy évig szüűneteltes- 

Nem vették fel Romániát az Európa 
Kupába 

A héluvás miait elnaradi a Mispcst Bukxarcsti 
vendegjaléka 

20. 

zÉs 

Az Európa Kupa-bizottság ülésére va- 
sárnap került sor, Ezen az ülésen a 
svájci Eieher elnökölt. Előterjesztésére a 
bizottság nem töltötte be a kupa mező- 
nyéből kivált Ausztria helyét. Kimon- 
dotta, hogy a gvőben Olaszország, Ma- 
gyarország, Sváje és Cseh-Szlovák Köz- 
társaság részvételével tovább folytatják a 
kupáért folyó küzdelmeket, amelyeket 
három év alatt bonyolitanak le. Sport- 
körökben nagy meglepetést keltett, hogy 
a bizottságban nem történt előterjesztés 
Románia felvételére nézve. 
A bizottság elnökévé ezután ujra a 

svájei Eichert választották meg, mig fő- 
titkár Gassmann lett. 
A delegátusok tiszteletére tegnap Tilea 

elnök bankettet adott. 
A labdarugóvezérek tanáecskozásaival 

párhuzamosan műüsorba iktatott Kispest 
csapatának mindkét napi vendégjátéka 

(SUCURESTI.) A román labdarugószö- 
vetség tegnap este kijelölte azokat a já- 
tékosokat, akik résztvesznek a válogatott 
keleti portyáján: A kijelölt játékosok a 
következők: 

Szadovszky, Negru, Duce, Lengher, 
Dragomirescu, Páll, Pop III., Costea, 
Rásinaru, Oprean, Reuter, Barátky, 
FPraszler. Moldoveanu, Mihailescu, Gh. 
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inn edzőt szerződtetnek a magyar at- 
léták munkájának irányitására. Az edző 
működésétől Budapesten az atléták átlag- 
teljesítményének nagyarányu javulását 
várják. 

ATSZERVEZIK A ROMÁN LABDA- 
RUGÖSZÖVETSÉGET. Bucurestiből je- 
lentik: Sidorovici Országőr parancsnok, 
Plagino UFSR elnök, Tilea FRFA elnök 
és Marinecscu tábornok között vasárnap 
nagyfontosságu tanácskozás volt a román 
labdarugószövetségnek az uj Országór- 
törvénnyel kapcsolatos átszervezéséről. 
Uj magyar uszóstaféta rekord. Buda- 

pestről jelentik: A Nemzeti Sportuszodá- 
ban vasárnap rendezett kliubközi uszóver- 
seny nagy eseménye az UTE 3x109 m-es 
vegyes stafétajának nagyszerü rakord- 
javitása. Az ujpesti együttes 3 p 26 mp- 
re javitotta a rekordot. A staféta kereté- 
ben Körösi 594 mp-es kitünő időt ért el 
a 100 méteres gyorsuszásban. A verseny 
többi eredményei: 100 m-es gyors: 1 Kö- 
rösi 1 perc, 200 m-es mell: 1. Angyal 2 
p 50.4 mp. 100 m-es hát 1. Lengyel ! 
14.2 mp, 400 m: 1. Gróf 5 p 05.4 mp. Vial- 
póló: ÜTE-MTIK 4:1 (1:1). 
Olasz bajnokság. Torino-Ambrosiana 

2:1, Lazio-Triestina 1:0, Livorono-Mo- 
dena 1:0 Genova-Napoli 3:1, Bologna- 
Luechese 2:2, Bari-Roma 3:1, Milan-Li- 
guria 0:0, Novara-Juventus 0:0. 

Palesztinai és egyiptormi portyára megy 
január 1-én a temesvári TMAC labda- 
fugó csapata. Palesztinában 4, Egyiptom- 
ban 2 mérkőzést játszanak a temesváriak. 
Közepes eredmények a budapesti gyors- 

korcsolyázó versenyen. Budapestről jelen- 
tik: A BKE vasárnapi gyorskorcsolyázó 
versenyén a nagy havazásban csak kö- 
zepes eredményeket futottakk 500 m: 1. 
Bácskai 47.3 mp, 2. Ladányi 47.5 mp, 1500 
m 1. Hidvéghy 2 p 32.8 mp, 2. Ladányi 
2 p 385 mp. 500 m, II. oszt.: 1. Gündisch 
49.9 mp, 1500 m. II. oszt: 1. Somlai 2 p 
43.8 mp. 
Magyar főiskelások-Kassa válogafoti 

1:4 (:0). Kassáról jelentik: 185 fokos h!- 
degben mindössze 2x30 perces mérkőzést 
játszott a magyar fölskolás labdarugó- 
cseapat a felvidéki város legénységével, A 
kassaiak igen jól tartották magukat a jó- 

ÖRAÉSE 

ERLA"ná 
NAGY KARÁCSONYI AÁRENGEDMÉNY! 

Használt ékszerekért legmagasab b árat fizet! 

a nagy hófuvás miatt elmaradt. 

Csütörtökön indul ke'eti portyájára 
a román válogatott labdarugócsapat 

Popescu. 
A portyára induló csapatban, mint a 

névsorból kitünik, két koölozsvári játékos 
is van: Páll és Nistor, akik nyugodtan 
vehetnek részt a válogatott csapat kül- 
földi mérkőzésein, mivel a Victoria le- 
mondott a tervezett a portyáról. A válo- 
gatott csapat egyébként csütörtökön uta- 
zik el Bukarestből 

KSZER 
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köZesen sulyös Vereseget szenvedett a ki- 
tünő horvát csapattól. A mérkőzést 12 
fokos hidegben, jeges pálya játszották le 
Az adott körülmények között a magyar 
bajnokcsapat veresége megérdemelt volt. 
Jók a magyar távolugrók. Budapestről 

jelentik: Most készült el a magyar távol- 
ugrók idei rangsora, amelyből kiderül, 
hogy nyolc atléta eredménye multa felül 
a hét métert: Gyuricza 758 cm. Koltai 
731 cm, Vermes 730 em, Zajki 723 cm, v. 
Balogh 713 cm, Somogyi 711 cm, Somló 
710 cm, Szurgyi 701 cm. 

Jugoszlávia budapesti követe ünnepé- 
lyes ker-tek között adta át a magyar te- 
nisz szövetségnek Márla jugoszláv anya- 
királyné vándorsetlegét, amelyet tudva- 
levőleg elsőizben Magyarország női te- 
niszcsapata nyert meg. 
Lemondták a jugoszlávok a január 8-ára 

tervezett Portugália-Jugoszlávia labda- 
rugómérkőzést, mert a spanyol háboru 
miatt veszély nélkül nem utazhatnak 
Lisszabonba. 

Feloszlik a pozsonyi Bratislava, mivel 
sulyos anyagi gondokkal küzd. A feloszlás 
csak formális jellegő, mert helyébe uj 
szlovák egyesületet alakítanak keresztény 
nemzeti alapon. 
Nikkanen, a finn gerelyvető világre- 

korder majdnem autószerencsétlenség ál- 
dozata lett Oldalkocsis motorkerékpáron 
igyekezett két társával Helsinki felé. Ut- 
közben a gép megcsuszott, felborult. 
Egyik utasa szörnyethalt, a másik sulyos 
belső sérüléseket szenvedett, mig Nik- 
kanen csuklótöréssel uszta meg a szeren- 
csétlenséget. 

- Jenő főherceg tetemei uj helyen. 
Az a koporsó, melyben a nagy hadve- 
zérnek, Jenő főhercegnek csontjai pi- 
hennek a bécsi Szent István katedrális 
kriptájában, évek óta rendkivül rossz 
állapotban van. Az öreg fakoporsó tel. 
jes szétmállásnak indult, ugy, hogy a 
csontok részben a földön hevernek Ez 
az állapot arra birta az illetékeseket, 
hogy Jenő főherceg tetemeit uj helyre 
tegyék és részére uj, érckoporsót ke- 
ressenek. HASK--Ferencváros 5:1 (2:1). Zágrábból 

jelentik: A Ferencváros első portyamér- - 

Sársaság sarsaság 
0 A Székely Társaság karácsonyi ünne. 

pélye. A kolozsvári Székely Társaság ez 
évben is megrendezi szokásos karácsonyi 
ünnepélyét a gondozása alatt álló tanon. 
cok számára. A müsor után kiosztásra ke- 
rülnek a számukra gyüjtött adományok. 
Az ünnepély folyó hó 18-án, vasárnap 
délután 5 órakor kezdődik a Társaság he- 
lyiségében, Cal. Marechal Foch 43., föld. 
szint és azon ugy a Kolozsvárt lakó szé- 
kelyeket, mint az érdeklődőket szivesen 
látjak. 

Rádió 

KEDD, december 20. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadók. 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése, 12: Lemezek. 13: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális és sporthirek, viz.- 
állásjelentés. 13,10 Motzoi zenekar. 14,10. 
Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó, 15.10. 
Rádióhirek, aktuális érdekességek. 18.17. 
Sorologos tánczenekar. 19,15: AÁmigdalias 
Jekaterina román dalokat énekel. 19,30. 
Dumitrescu Tassia és Jerera Hilda kétzon 
gorás hangversenye. 20,15: Vendéglői ze- 
ne. 21,05: Szimfónikus hangverseny. 22,15. 
Moscopol énekes. 22,35: Lemezek. 2Z3,15. 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,10: Hegedü zongora kisérettel, 13,45. 
Hirek. 14: Hanglemezek. 15.35: Hirek. 17.10 
Előadás. 17,45: Hirek. 18: Cigányzene. 
18,45: Előadás. 19: Szalonzene. 18,20: Elő- 
adás. 20: Hirek, 20,20: Zongoraverseny. 
20,50: Előadás. 21,20: Hirek. 21.40.: Vígjá- 
ték zenével. 22,40: Hirek, 24: Hirek német, 
olasz, angol, francia nyelven. 24,80 Cigány 
zene. 1,05: Hirek. 

Szinház 
Hétfő fél 6: Ide gyere rózsám. (Nyol 

cadszor.) 

Kedd fél 9: Francia szobalány. (Nyolcad- 
Sszor). 
Szerda fél 9: Francia szobalány. (Kilen. 

cedszer). 
Csütörtök fél 9: Naplegenda - Idahegyi 

pásztorok. (Bánffy Miklós és Ápril) 
Lajos jelenlétében.) Az erdélyi ciklut 
bemutató előadása. A diszleteket é! 
kosztümöket Bánffy Miklós tervezte 
aki a rendezést is irányitja. Az Ida. 
hegyi pásztorok kisérő zenéjét Csik 
Endre szerezte. Főszereplők: Fénye: 
Alice, Erényi Böske, Nagy István 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lanto: 
Béla, Désy Jenő, Perényi János, Bodi 
György. Premierbérlet 14 szám.) 

Péntek fél 9: Naplegenda - Idahegy. 
FPásztorok. (Rendes bérlet. 14. sz. Iro 
dalmi bérlet 10. sz.) 

Szombat d. u. 3: Piroska és a farkas 
(Gyermekelőadás nagyon olcsó hely 

árakkal.) 
Szombat este: Nincs előadás. 
Vasárnap d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárak 

) 
Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. 
Vasárnap este 9: Nincs szebb, mint a sze 

relem. (Sándor Jenő órilási sikertű 
nagyoperettje. Rendező Gróf László 
Főszereplők Krémer Manci, Sándol 
Stefi, Bázsa Eva, Rajnai Elli, Jene 
Jámnos, Tompa Sándor, Csóka Józsei 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csenger 

AAladár stb. Premler bérlet 15. szám. 
Hétfő d. u. 8: Julia. (Olcsó helyárakkal.) 
Hétfő d. u, 6: Ide gyere rózsá 

MMeozi 
SELEOT MOZGŐ: Asszony és arany. Fő- 

szerepekben: Gary Grant, Frances 
Farmer, Edward Arnold. 

URÁNIA MOZGŐ: Paris melody 1939. Fő 
szerepekben: Rudi Valee, Rosemary 
Lane és a Schnickelfritz Band nagy- 
szerüű hattagu kominkus zenekara. 

ROYAL MOZGÓ: Janette Macdonald és 
Nelson Eddy „A nyugat leánya" cl- 
mű világslágerben. Számozott jegy- 
elővétel. Telefon: 37-05. 2 premier 

bhiradó 
EDISON MOZGŐ: I. Szigoruan bizalmas. 

Kalandorfilm, Warner Baxter, Mirna 
Loy és Rex, a csodaló. II. A cárnő 
szolgálatában. Fösz.: Ana Demidov, 
Orczy bárónő regénye filmen. III. IV. 

Hiiradó és Miki Maus. 
RIO MOZGÓ (volt Munkás mozgó): I 

Ferjhez megyek a főnökömhöz. Vigjá- 
ték. Fősz: Claudette Colbert és Mi- 
chael Bartlett. II. A kettes számu kém 
iroda. Fősz.: Jean Murat és Vera Ko- 
rene. III. Hiradó. Szünetben bala- 
lajka kórus és táncok. 

cAPITOL MOZGOŐ: A nagy ábránd. (La 
Grande Illuzion.) Fősz.: Jean CGabin, 
Dita Parlo, Erich von Stroheim. - 
Műsor előtt: Uj világhiradó. 

milliá: 
lag el 
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posztóáruházában, Piata Uniri 5. 

gzeuler jelenti: Mcgkczdődölt a éyüjfés a szetény cl opasi követette ei mrotsz aate uezzon, zar Idóyatoti égermekek lelsegélüezésére o kormányzója, eltörülte a testi önvite s elscgélyezésére (CLUJ-KOLOZSVÁR) Az 1936. év az egész tartomány területén. Az intéz- A „locsiet!" ölszancjes odományaval inulona őszén, mint többi társát, Maziliu ican kedés az arabok és a berberek kő U A kolozsvári esvetemi katót is ! 
, ke 2 rberek körében ; meg a syűiési lozsvári esvetemi hallgatót is behiv- ló- igen nagy megelégedést váltott ki. (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az a nagysza la ták katonai szolgálatra. A fiatal önkén me uln A sztelta nemzet apértok básu segélymozgalom, ntelyet a Ada abasala tábornok és dr. Popa test Gyulafehérvárra osztották be az 
lő. amelyben követelim hogy sziria hivata: colae Márihescu tábornok, sgészségügyi faritiu egegtgüeyi velkeretmin sttani é plonirezredbe és egenyedlek iz. losan mondja le a n ki v jálli. miniszter inditott m szegén; 1 r neka n vegyen lakást. - losan mor 1 zvétet eyork s y u yernekek elegéleesae feggjn a y Cioranu, a Nemzeti Bank Maziliu ki is bérelt egy szobát, amel- 
10. magatartása a zsidó kérdésben. hivás, amelyet az ország lakosságáh ioozsatója dr. FProdan vár. fe beleköltözőtt Moldóvan Alexandru 17. (HELSINGFORS) Eljer rkko az intézett az elhagyatott gyermekek érde te éöezgosi. etrekolozs- katonatársával, akível megegyezett. las ujonnan kinevezett külügyminiszter k é ur Alexandru An- hogy közöscn fzeti é Aké 30. hosszáhb külföldi emutatkozó körutra képen enk iybasgra alát, és téníiyhunyad holgármestere, dr. bajtára A iegnagyébb ' pikzserben it on ul. n a omásai a bal községi ti ; . esy osii kolozsvári rendőrkvesztor egymással egészen 1937 áig, ami- e gmok 1 égi tisztviselők egynani fizetésü- , mayvi gyraassal egészen 1937. nyaráig, ami- . or é rorat tavábbó Varsó, stocie ket ajánlották fel a nemes célra, ra aaaratol várfogy rejek kotlkvetkezeti szabadsás ideje és 

s ! 
. . ; " a mikor foelmondtá 

ek, rály Hadsipetkov tábormokot nevezte ki gyei preiekturák vették kezükbe a se. Nes tank erüle eueyesületek elnökei, covan ugyanis nem tudta kifizetni a 
vezt őgéekké A ó gélyakció megszervezését. Kolozsvár- szervezet kolozsvári baranesr arezkeőr redeő isboyeeet ssge itgeott Mazilu, 

16 tegatáva lett Nihanan trezle ál- megye prefektusa, Manole Enescu ezre- szas főszolgabirák és Munte "ak i egvápótolja magdt, zálogba soa - lágbajnok és rekorder) minden valószi at és aicolas Ramboiu prefekturai tii- felügyeiő is. 7a tkolai oldovornat e lekóton maradt rajtáit lő- nüség szerint le keli mondjon a további aláirásával most meleghangu fel- A Jóestét!" előfizetői és olvasó: ság leteltév otadítazott A sza- x 2 hivás jel gvköz j etői és olvasói a badság leteltével Moldovan i - 

et, aton egy 100 kilóméteres sebességgel ro- a szegény, elhagyott gyermekek borzal be 6 gozíté nek, az inségesek- hamarább, mint Mazilu és meglepetve ny aanó személyautó nekiment egy táviró- mas életsorsát ben elő segités mély szociális átérzé- tapasztalta, hogy ruháinak nyoma ve sének és tudatában vannak k, h ; : : znának. A karambolnak 3 halálos ál- . ; annak, hogy szett. 
áozata van. akf kazágra szóltt fel nindentit A a. aegélyre szorultak sulyos helyzetén ftentént erearei agpás elmén ífel 
MANILA. gu é re. ; ele Ik. A kétszeresen segit az, aki gyersan ad. A Mazi e 

eátának 490 fagltssbi ta egélyösszegeket a Nemzeti Bank fiókja karácsonyi ünnerek előestéjén, a szere- üjt n detenáe for keér ken kívül még 128 eltünési esetet Is je- et fenséges évfordulója alkalmából fel lut: ő o 0l egtelel Az mnyaei kár meghaladja a az összegyült adományokb/! isko- Mivjuk előfizetőink és elvasóink figyel- ek leztat eltntágit 2 1illi i z mét a én , . : onllát ranota belpoltüikat ka1 kantineka élelnezőhelyeket 7 eelár agyatt yermekek ben és ő jóhiszemüleg járt el. Moldo- vatódás következtében a fexnk áriola esitenek, . báb em n van Alerandru hasonlóképven vallott n. ; velkeztében a la a természetbeni és pénzsegélyeket pe- szobában, dideregve várják a E feljelentését azzat imdokolta h z mult t folyamán állandóan inga- dig a vármegyei segélybizottság fogja áltó elisveltelének ünnepét. Ezek- dünhös polt és bosszut akart átini ketoi yi kiosztani nek a szerencsétleneknek a helyzetén ökn , 
i el z e aváoz nnáráton Ennek a bizottságnak édnökei seő satlakozik a Jóestéti is a e honvényszék musn M Hau sepak a védnökei segélyakcióhoz és a lap szerkesztősége - atas és ltarle Hopescu kapi t (ROMA) Az olasz kormány elhatároz- Hanzu Alexandru tábornok, a Szamos és kiadóhivatala nevében 500 lejes ado lény-védéüeyvéd beszéde után a vád- * hogy , ignopoltzálja a képe behoza- vatamány kizályi helytartója, Cristea mányával abban a reményhen ditja lott fiatalembert felmentette. la- uit. A jövőben kávé csak Genován, Ná- silescu ornok, a VI. hadtest pa- üjté E ik! polyon és Triesten keresztül kerülhet be rancsnoka, Hodor Victor, a Szamos tar mega gyüjtést, hogy felhivá sunk kellő 
i s 

megértésre talál és a kiadóh Ib E országba ahol a kormány áltai e clra tomány királyi helytartóságának vezér- lefeleteteti hivránlós yuolábívatalban Tüdővészi kapott és pilla 
tos tás végett titkára és dr. Nicolae Draganu egyete- napra szaporodni fog az adakozók név- nafok alatt mesgnhalt dé (WIEN) A városi tanács elhatározta mi prorektor. . sora. A nemeslelkü adakozók neveit és a 60 éves asszonty hogy a növekvő forgalomra való tekinn A segélyzőbizottság tagjai: Enescu az adományok összegét rendszeresen fog y tettel 2 uj vásárcsarnokot épittet. Manole ezredes, vármegyei prefektus, juk lapunkban nyilvánosan is kösö SLUJ-KOLOZSVÁR) Megrenditő ( (STOKHOLM) Hivatalosan közlik, hogy rnamisa Sabactian Kalazevá nalvár aattal i. hirtelen halálnak a szinhelye volt teg- 
As a svéd trónörököspár a tavasz folyamán Iattt m nap este a Fanuluj téren levő CFR 5-ö . az Egyesült Államokba látogat. . 18Számu pavillon. Bartha Anna 68 éves ) (BERLIN) a A szakminisztériumokban zagénysorean nő este6 óra tájban, mí- 

teénap lezajlottak a „karácsonyi ünnepek" P AGY ön a vasuti tisztviselők épületéből el 
Mindenütt karácsonylát állítottak fel és távozott kij : na e égületéből el k ajándékokat osztottak ki a hivatalnoki e 4 lett és é járatnél hirtelen rosszul 
a otta ett és még a helyszinen meghalt. A 

te. ke éyenmne el Közüll etal sajtótudósitók ü Tő C § ő I I Vő 6 ő munkásasszony 25 évig a vasut szol. i bálja oriási résztvétel mellett tegnap zaj- yatában állott, mint vagontakaritónő. ló lott A Hotel Esplanade termében. m e nomemo gnesz N nygvel,ezelőrt nyusdijazták. ls o1 (PÁRIS.) Ma rendezik meg a francia eg .... yugollaból elt, mindennap bejárt a el főváros eddigi legnagyobb szabásu lég- . .... pavillonban lakó tisztviselőkhöz áés 
et védelmi gyakorlatát, amelynek alkalmá- i elem! é . ó i takaritott, ahol mindig néhány lejjel val 2000 asszonyt és gyelmeket tognak ev 9 minőségü árut adunk! honorálták munkáját Az utóbbi évek- autakon a legrövidebb időn belül vi- 14 méter mosott vászonmn. Lei 16 öen azonban az asszony tüdőbeteg lett, ) 

i e szenvedélyes dohányzó lévén, ennek 
(VARSÓ) A jobboldali ABC szerint 1 méter 1 lanell .. . 23 ellenére. ismerősei állitásai szerint, na- - tengyeorszásnak a zsidóság evente 1 m ke ruhaszövet divat szi- ponta 60-70 cigarettát szivott el. Való- milliárd zlotyjába kerül, amelyet állitó- nekben 85 szinüleg ez a szenvedély is hozzájárult lag elvonnak a lengyel fakosság elől. ..." é ndolo ő- (BUDAPEST) A képviselóház ma és 1 méter kabátszövet... 188 rtézati vela eet udáyan és folnap ülést tart. Szerdán és csütörtökön 1 stór függöny ....,,185 zést kapott. Orrán, száján, tülén meg- Ciano gróf jelenlétére való tekintettel t . . í Jan, 2 

rő szünetel. Pénteken viszont ujra összeül és 1é kez ö sarnilura eszemélyes „ 298 indult a vér. Kétségbeesett hörgésére "y letárgyalja a „zsidó törvényt." 1 férfi zsebkendő ... " 12 felriadtak A hénpeliek ér itohánva : 
tegfegjék ekana am belaban teknap l 1 pár téli zokni, I-a minőség " 19 ; erenetlen aeszony szemük előtt er - 
ENDAYE) A hirtelen beallott nagy 1 nel gyapjusál, divatos szi- eek alatt kiszenved. 1- ideg miatt a spanyol frontokon minden nekben Ertesitettek a hatóságokat, ahonnan haditevékenység szünetel. ..Ss5 Muresan kerületi rendőrkapitány szál- er (JERUZSÁLEM) Gheza közelében egy 1 sport na .. s" 135 lott ki a helyszinre. Dr. Eolohan kerü- brit patrulira bombát dobtak A kato 1flanell pyiama, kabál, nadrág,, 215 leti tisztiorvos intézkedésére a holttes- s. nák a merénylők közül egyet a helyszinen Nyakken ök ériási á tet beszállitották a törvényszéki boneta a agyontőttek, mig további két személyt le- y lási választék- mni intézetb 

; (LONDON) Chamberlain miniszterel- ; nar , / . / nel a kavaoepnyi dnenekel slrdttai hérte. rübbezer maradék rendkivül o csó arban! - Shakespeare és a kereszirejtvény L kán fogja tölteni. A A News Chröniele körkérdést intézett V 6 en 6] több ismert angol iróhoz hogy milyen 
aresö Hándék kKönyveket olvasnak s hogy különössn a A legszebb karácsonyi aján a klasszieusokat szoktáke elvasni? Eve igy hangulatos virág csendélet. Vétel- néi és férfidivat nagy Sruházában. 

tényszer nélkül tekintse meg Füzesséry yn Waugh kijelentette, hogy sShake. 
Magda festőművés2 kiállitását, a inan Taa aa pearet szokta forgatni, de főkép ke- 

a ada fentőmüvene kérpkiálltá lul, Calsa Regele Ferdinand s. Te e on: 24.79. enytejtes eabábel Az h 
, gész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz Tekinise mes szemzációs korácsonyi kirskatalnkat! olvasan tsszieokat éaz, alsáfon 
a N * ; kat - aztán - 8 at djö 1 

o- azzal, mit irnak a kortársai.
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Apréhirdetések 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
gyémánt köveket megveszek. Takaré- 

ssági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
kszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(VT 1673) 

A legszebben és 

legolcsóébban 

Veszprémi Sándor 
Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 

nyosan észközlünk. 

ADAÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 1i1l. (T 1679) 

t MARADEKOK OLCSŐ ELAÁRUSITÁ- 
SA! Női szövet, selyem, diftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok. Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. (v T1669. 

ALIG használt hordozható irógép ol- 
csón eladó. Piata Carolina 2. Páll. (4658) 

KARÁCSONYI ajándéknak vásároljon 
„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
„Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 

CLUJON forgalmas helyen Restaurant 
engedéllyel együtt, berendezéssel vagy 
anélkül elköltözés miatt átadó. Cim a ki- 
adóban. (4669) 

GERENDI-LUNCANI boraim kihordás- 
ra Str. Regina Maria 13. szám alatti bor- 
pincémből kaphatók a legkisebb mennyi- 
ségben is literenként 18 lejtől kezdve. 
Borkihordás kizárólag a pincémből törté- 
nik, melynek lejárata hátul az udvaron 
jelezve van. Telefon 29-19, rendelésre ha- 
zaküldöm. (4671) 

PERZSA szönyegek olcsón eladók, Str. 
Brátianu 18, kapu alatt balra 3. ajtó. 

(4681) 
KARÁCSONYI ajándék, Diszfémdoboz 

1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. „Heinrich" szappan- 
gyár lerakata, Memorandului 4. (T 1704) 

T Kotásaikkal. 
Miklós irói zsenijének egyik legtökéle- 

műü abba a 
amelyben a kőkorszakot leváltja a vas. 

benve eszmélünk rá a 

JÓESIELI?. aea 
Naplegenda - Idahegyi pásztorok 
A szinházi évadnak s egyben az er- 

délyi magyarság kulturális életének 
hatalmas eseménye lesz a szinház csü- 
törtöki kettős bemutatója. Bánffy Mik- 
lós gróf és Áprily Lajos jelennek meg 
ezuttal a rivalda előtt, reprezentáns al- 

A Naplegenda Bánffy 

tesebb alkotása. Az egyórás kis remek- 
korba visz bennünket, 

az ősember problémájában megdöb- 
mai kultur 

epocha válságának csiráira. Báníffy 
Miklós gróf személyesen vezeti darab- 

jának előkészületeit és az ő oáratlan 
rendezői tudása külön jelentőséget ad 
az előadásnak. 

Áprily Lajos nagyivelésü költői pá- 
lyájának egyetlen drámai csucsa az 
Idahegyi pásztorok cíimü másfélórás 
dráma. Izzó, monumentális, nagysza- 
básu alkotás ez a gyönyörü darab, 
amelyhez Csiky Endre megragadóan 
stilusos kisérő zenét komponált Áprily 
Lajos megjelenése külön eseménye a 
csütörtöki bemutatónak, amely igy 
igazi nagy ünnepe lesz a szinház életé- 
nek. 

- 

- - 
Francia szobalány 

Jagues Devalnak, a hirneves vigjá- 
tékirónak nálunk is páratlan sikert 
aratott brilliáns vigjátéka, amelynek 
minden eddigi előadását zsufolt ház 
nézte végig, kedden és szerdán este 

ujra szerepel a szinház műsorán, A ki. 
tünő darab az idei szezon nagy vigjá- 
téksikere s igy minden bizonnyal eze- 
ket az előadásokat is nagy érdeklődés 
mellett fogják megtartani. 

ELADÓ olcsón egy jókarban levő füszer 
berendezés, keményfa pulttal. Feldinget, 

Uioara. (v4650) 
ELADŐ minden elfogadható árért egy 

jókarban levő jazz-dobfelszerelés. Cim a 

kiadóban. (4642) 
SÜRGÖSEN eladó 20 lakrészből álló te- 

lek, 15 százalékot jövedelmez, külön nagy 
gyümölcsös kerttel. C. Regele Carol II. 46. 
Értekezni Péter Vilma, tulajdonosnál. 

a717) 
EGY gyerekkocsi eladó. Str. Cap. Ig- 

nate 52. (4715) 

BICIKLIT veszek jókarban. Str. Sub- 
deal 8. (4713) 

ELADÓ excender prés, kompresszor 
16.5-es villanymotor, abrichter, rotfuvó. 
Str. Negru Voda 1. (1677) 

MODERN mély gyermekkocsi és kották 
olcsón eladók. Piata Sion 4. (4637) 

BOKABAÁT, bélelt, zsirospbödönök, baba 
pbutorok kifogástalan állapotban olcsón el 
adók. C. Regele Carol II. 43. (4646) 

ELADOK gyönyörü filésztórok, női 
bunda, cipő. Calea Regele Ferdinand 380. 

(4655) 

EBÉDLŐ és iróasztal eladó. Str. Grigo- 
rescu 110. ; (4540) 

ELADÓ egy jókarban levő Singer kari- 
kahajós varrógép. Str. Reg. Maria 16, üz- 

letben. (4733) 

ELADÓ erős, lebontott kerités és file- 
gória. Cal, Motilor 45. Hátul. (N1275) 

JÖLMENŐ bodega-restaurant engedé- 
lyekkel együtt családi okok miatt eladó, 
vagy bérbeadó. Székely Tamás, Calea M. 
Foch 4 (N1279) 

Képet, képkeretet, 
HEzá 

r részletre is legolcsóbban: 

„UNIKUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

Sora"-val szemben. 

SZÖNYEGEK SELYEMHARISNYAK, 
félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 

t legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
áncsarnokában vásárolhat. (T 1675) 

ERZSASZOÖNYEGEK minden méret- 
, garantált szinekben, convenalis ár- 
, valamint eredeti perzsaszönyegek 

akis J. Garabet cégnél kaphatók. Clinj, 
s I. G. Duca 2. (3651) 

GYERMEKJÁTÉK a legnagyobb válasz 
tékban leszállitott árakban a Bodner 
hazárban, Cal. Marechal Foch 5. (4583) 

ÖGCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 
sStr. Memorandului 6. Házhoz is 

megyek. (4572) 

HASZNAÁLT ruhák, női és férfi télika- 
bátok olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 
ban. Iuliu Maniu 6. (N1205) 

ELADÓŐ 

feld, 

lujon Str. Petran 8. és Gelu 
30. szám alatti ingatlanok. Értekezni: Dr. 
Fersigan ügyvédnél, Cal. Regele Carol II. 
13. szám. (T 1698) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 

feld, Str. Regina Maria 14. (4622) 

modern mintáju szőnyegek 
Str. Elisabeta 46. (4608) olcsón eladók 

ELADÓ parcella Ioan Gradistan 55. (v. 
Subdeal.) Ára 400 ezer lej. Ért. Str. Sít. 
Petruű No 7 (4734) 
SsSÜRGÖSEN eladó fél telek házzal. Str. 

Fabrica Zahar 42. (4036) 

SINGER szabógép eladó. Str. Gh. Ta- 
mas 7. (4038) 

KÜLÖNBÖZŐ gyermekjátékok olcsón 
eladók. C. Reg. Ferdinand 67, hátul, 

(4043) 

két JOKARBAN levő hajtókocsi egy 
kerekü taliga eladó. Cal. Traian 62. 

(4044) 

EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. 
Livezii 59. Dermatánál. t(4045) 
KARACSONYRA csak Manótól vásárol 
jon dióbelet. Kilója 64 lej. Str. Sacuiasca 
16. . . (4046) 

SITALF, alig használt, kötéssel együtt 
és egy háromszemélyes ródli eladó. Stern 
Str. Radu 9. (4729) 
GYÖNYÖRÜEN éneklő kanári madarak 

olcsón eladók. Str. B. Hasdau 61-a, (4727) 

JÓKARBAN levő szöőrmével bélelt férfi 
kabát eladó. Str. Bob 13, I. em. 7. (4724) 
STANDARD Super uj 3 plus i lámpás 
eladó. Str. Calugeritilor 8s. (4720) 

CSOLNAKOS varrógép, patefon ol- 
csón eladó Str. Bratianu 33. (4718) 
KITUNÖ rádió, szalongarnitura, 2 puld 

olcsón eladó, Str. T. Vladimirescu 1, (4052) 

POTOM árért vásárolhat mindenféle 
textilmaradékot. Str. T. Vladimirescu 1 
alatt, (4053) 

8500 lejtől modern dióhálók és kom- 
bináltak eladók. C. Reg Ferdinand 65, 
házmesternél. (4056) 

ELADÓ egy darab prima zsirdisznó, ku 
koricakásával hizlalva. Str. Sapatorilor 5. 

tá057) 
JÓ állapotban férfi télikabát magas 

termetre eladó. Cim a kiadóban. (4058) 

RADIÓ majdnem uj 4500 lejért eladó. 
Foto Nadasan, Str. Baritiu 20. (061) 

KÉTSZEMÉLYES sezlon és kicsi iróasz 
tal eladó. Str. Cernauti 13, füszerüzlet. 

(4062) 
FEHEÉR vaságy sodronnyal, 20 literes 

zsirosbödön eladó. Str. Memorandului 4, 
Kalapszalon. (Ni1291) 

KALYHA eladó (Brennda gyártmány), 
trafikosok, kisüzletnek nagyon alkalmas. 
Fával és koksszal füt. Cordosin villany- 
szerelő cégnél. Piata Unirii 17, Str. Ma- 
tei felől. (N1292) 

ELADÓ olcsón modern diófafurnéros 
ebédlő. Str. Avram lancu 7. (N1290) 

POLITUROS keményfaháló eladó. Str. 
Petru Rares 10. (N1i289) 

ELADÓ jókarban levő Teleftunken rá- 
dió. Megtekinthető 1-3. Str. Duca No. 1, 
III. em. ajtó 2. (N1288) 

XILXS KERES 
GEPLAKATOS, dicsért munkaerő, ál- 

lást keres. Cim: Bokor Sándor, Cluj, Str. 
Fabrica Zahar 25. (T1713) 

GYERMEKTELEN házaspár állást ke- 
res (lehet azonnalra is, gazdaságba vagy 
tehenészethez, az asszony gazdaasszonyi 
teendőt vállalja. Ért.: Str. Donat 150. 

(4732) 
ALLAÁST KAPHAT 

HÁZMESTERNEK fiatal gyermektelen 
házaspárt keresek. Csak olyan jelentkez- 
zen, ahol az asszony a perfekt főzést vál- 
lalja, Str. Maloasa 7. (T1707) 
PERFEKT román gépirónőt keresünk. 

Ajánlat „Román, magyar" jeligére a ki- 
adóba. (4728) 
JEGYSZEDOLÁNYT felvesz a Royal 

mozgó. (T1709) 

PERFEKT kóser szakácsnét keresek vi- 
dékre. Jelentkezni dr. Lengyel szanató- 
rium 38. szoba. (4041) 

ÜGYES kisegitőt keresei nagyhétre az 
élelmiszerszakmából. Cim a kiadóban. 

(4059) 
GYERMEKSZERETŐ lány állandó ott- 

hont találna. Str. Moldovei 5. (4060) 

KÜLÖNFÉLÉK 

RÁDIÓÖK ATALAKITÁSÁT, modernizá- 
lását vállalom. RÁDIŐCSERÉT és leg- 
ujabb tipusu rádiók vételét leszállitott 
áron garancia mellett eszközölheti Gazelli 
cégnél, Cal. Regele Ferdinand 3, udvar- 
ban. / (T1700) 

ELSŐOSZTÁLYU tüzifa 500 kilónkint 
88, hazaszállitva, pontosan kimérve, 100 
kilónként 90 lej. Kalória, Str. Bucovina 15 
bejárat a Regele Ferdinand 135. (4049) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, C. M. Foch5. (T1678) 
FAMEGMUNKÁLÓ GEÉPÜZEM moder- 

nül felszerelt gépekkel BERBEADŐ, Érte- 
kezni: Butorszövetkezet, Str. Iuliu Maniu 
5. Telefon 20-98. (V 4628) 

KELLEMES karácsonyi meglepetés lesz 
hozzátartozóinak, ha ajándék képeinek 
blondel keretet rendel, melyeket hihetet- 

VII. évfolyam. 1988. DECEMBER 20. 
A. 

PIANINO, jóhangu, bérbeadó. Cal. Tra. 
jan5 (4730) 
TÁRSAT kKeresek elsőranguan Deveze. 

tett textilüzlethez, agilis, perfekt, lehető. 
leg szakmabeli egyén személyében, lehet 
nő is, akik legalább 150.000 lej készpénz- 
zel rendelkeznek. Pontos cimeket kiadóba 
Közremüködő jeligére. 4035) 
ELVESZETT XII. 17, szombaton Regal 

Hasdau ucca között egy szemüveg és egy 
csipketeritő. Megtaláló jutalomban része- 
sül „Anca" papirüzletben Str. Regina Ma. 

(4048) ria 43. 

MENYASSZONYI fátylak, koszoruk ki. 
kölcsönzése Dahlia müvirágszalonban. C 
Regele Ferdinand 5. (4050) 
VILLANYONDOLALAS a legszebb ka- 

rácsonyi ajándék, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejért készit. Calea Motilor 51. 

(N1287) 
ELVESZTETT inasgyerek szombaton 

este Berde ucca és Royal mozi közötti ut- 
szakaszon rövidselyem kombinát Becsü- 
letes megtaláló kéretik jutalom ellenében 
juttassa el Dubalarilor 15. Neumannékhoz. 

c4037) 
ELVESZETT Morar Mihály névre ira- 

tok. Megtalálója jutalomban részesül. Str. 
Haiducului 3-a, (4042) 

KIADO LARAS 
NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Balcescu 11-a 
(4592) 

EGY szoba konyha Eiadó. Sir. Axente 
Sever 27. - 4584) 
KIADÓ I és 2 szoba, konyha, speisz 

azonnalra, Str. Cristea 7. (4617) 
INGYEN lakás felügyelet ellenében 

április 1-ig Aurel Isacu-uccában. Érdek- 
lődni Str. Rugului 40. (4629) 

ÖZPONTBAN kiadó nagyobb parket- 
tes szoba irodának, üzleti célra. Str. Me- 
mgrandului .. 1259) 
FÜSZERÜZLET kiadó azonnalra, havi 

600 lej. Értekezni C. M. Foch 87. (4720) 
KIADÓŐ azonnalra Str. Elisabetán egy 

négyszob halos, komfortos 5 na- 
gyon ol bér mellett. Bővebbet: Éliás, 
Str. Baritiu 20. (a047) 
KIADÓ azonnalra szép nagy különbe- 
járatu butorozott szoba házaspárnak fő. 
zőkemencével. Str, Cernauti 21i. (4054) 
KIADÓŐ szép szoba, konyha, speisz, mel 

lékhelyiségekkel elsejére. étr. Cernauti 2. 

URILEÁNYT lakótársnőnek keresek. P. 
M. Viteazul 3. Cim házmesternél. (4725) 
EGY szoba két fiatalembernek teljes el- 

látással (kóser koszt) kiadó. P. M. Vitea- 
zul 14. (4716) 
TISZTA, kellemes szoba, konyha, epeisz 

kiadó. Str. Subdeai i2. m?) 
KIADÓ két szoba, konyha sz, fa- 

szin, külön felken ötr Donat 1e01 
(4735) 

LAKÁST KEREs 
ÜRES szobát keresek belváros közelé- 

ben január 1-re „Egészséges" jeligére ci- 
meket a kiadóba kérek (Ni265) 
KERESEK tiszta, csendes butorozott szo 

bát, lehetőleg külön előszobával vagy für- 
dőszobával, Cimeket ármegjelöléssel a 
kiadóba kérek „Lakás" jeligére. (4040) 

iszobás moderni 
buforozott 
komfortos, fürdőszobás garzonlakási 
keresek a központban. Cimeket Sür 
gős" jeligére a Novába, Str. Memoran- 
dului 16. szám. 

KOLOZSVÁRON keresek egy hétre bu- 
torozott szobát, fütéssel, belvárosban. Ci- 
meket ármegjelöléssel „Egy hétre" jeli- 
gére kérek, (4039 

- Egy newyorki rádióamatőr meg- 
mentette Pitcairn szigetét az ehinség- 
től. A Fidsi szigetcsoport egyik szigete- 
nek, FPitcairn-nek lakói egy szenvedé- 
lyes rádióamatőrnek köszönhetik, hogy 

len reklám áron csakis Ormos készit. Cal, béhinségből szabadultak. Mrs. Dorotny 
Regele Ferdinand 3. (4631) 

KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 
keket karácsonyra gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 

DISZNŐÖLEST és házi füstölést vál- 
lal. Calea Traian 13. Házfelügyelőnél. 

i (4682) 
KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 

módszerrel fénytelenit, tartósságért felelős 
séget vállal Cal, Regele Ferdinand 5. I. 
emelet, ajtó 1. (4505) 

EÉRTESITÉS. Lakásféregtelenitéseket téli 
időszak alatt árengedménnyel végez Para- 
gáz-osztályunk. „Polynea" vegyészmérnöki 
laboratórium, Str. Consiliul National 23. 
(Főposta mögött.) N1252) 

Hall newyorki magánzónő felfogta rá- 
dióján Pitcairn sziget közigazgatási ha- 
tóságának egy értesitését, amelyben 
közli, hogy hetek óta nem kötött ki a 
szigeten hajó és a lakosság élelmisze- 
rei fogytán vannak. A newyorki asz- 
szony értesitette erről az angol kon- 
zult, aki továbbitotta a hirt a Fidsi szi- 
getek angol főbiztosához. Igy tudódott 
ki. hogy valami módon elterjedt az a 
hiresztelés, hogy Pitcairn szigetén feke- 
tehimlő járvány tört ki és ezért a hajók 
messze elkerülték a szigetet. A prit 
főbiztos haladéktalanul gondoskodott 
róla, hogy eleséget vigyenek a 
getre 

Luká 

olari 
Regel 



KATHOLIKUS SZERVEZET VAGYO- 
A szendvicskirály étlapja NÁT. Berlinből jelentik: A német hi- 

Kopenhága nemcsak muzeumairól skészitésénél nemcsak az izek, hanem a vatalos lap az 1838. évi törvény alap- 

elő egvéb idegenforgalmi érdekességeiről szinek is tekintetbe jönnek Davidsen ján rendeletet közöl, amelynek értel- 

net nevezetes Hirét, amely annyi inyencet műtermében. Ha például keresztelőre mében több katholikus szervezet va- 

ába vonz ódon falai közé, - inkább egy rendelnek szendvicset, ebben az esetben gyonát elkobozták. Az elkobzást a 

035) Davidsen nevü urnak köszönheti ujab- a fiatalos, derüs szinek dominálnak a rendeletet azzal indokolja, hogy ezek 

gale anua a gzakmában lő és félő tisz készitményeken: lazac, 
sonka. szines sa- a katholikus egyesületek és intézmé- 

CIDÉKI ELŐFEETe) telettel a Szendvicskirály diszitőjelző láta stb. Esküvőre: vörös rák majonéz- nye amellenes tevékenységet fej- 

Eg Pék ZETEsI ARAINK: lével illetnek Davidsen ur Európa zel, csirke fehérje tojássárga diszitéssel, tettek ki. 

Ma I50 egy hó re 280, negyedévre egyik legrégibb éttermének tulajdono- füstölt angolna gombával . 

048) . napra 50 le. sa Feljegpezték, hogy Andersen itt irta Davidsen étlapján 188 szendvicskreáa- Funk német miniszter Sziciliába 

ki. Arutkis kacsáról szóló megható mesé- ció szerepel, amelyeknek készitési tit- utazott. Berlinből jelentik: Funk né- 

c. JÓE STETI! jét Nyilván az itt fogyasztott kacsasült kát hét lakat alatt őrzik. Az étlap egyik met nemzetgazdasági miniszter
 vasár- 

050, Aal A e ata, iettea nagy mesemondót. nevezetessége a indeor heree kd. hnap este Szlciliába utazott. A biroda- 

ka- issttotato vendéglő ma is olyan, mint Andersen vence" ciímkéjü szendvics, amely 19 ág . 

od- ALAPOS ok korában: faburkolat, gyertyavilágitás. krevett-rák részecskéiből áll. Valameny ez fazdasáki minlszternek olaszor 

51. Kiss: Mit gondol, kedves barátom, A teremben alig nehány kecskelábu asz nyi között legpoétikusabb kreáció a 6 gi utja teljesen magánjellegü. 

miéri nem adia Fekete a fiát bankhiva tal. Davidsen, a tulajdonos mégis száz „Naplemente az öbölben nevű szend- Fagyhullám Lengyelországban. 

aton lnoknak? fönyi személyzettel dolgozik - külföldi vics: h ózsaszin lazac-tengeren ó : 
talnoknakk yi személyze gozi i vics: halványrózsaszin x Varsóból jelentik: Egész Lengyeler- 

Nagy Hogy miért nem adta? Bizo. zportra. Legfőbb attrakciója: a szend- tojássárgájából mintázott nap uszik. szá élee Tag hillám áras: lelta al 
sü- Nagy: Hogy mi nem adta? Bizo- ! : kl ; szág területét fagyhullám áraszto 

en nyáfa fél a fiu a tengeri betegségtől vics, amelyet expressz-repülőjáratok Európa uralkodói közül a dán király Lodz környékén számos ember meg- 
hen ogy-hogy ég szállitanak a világ minden részében élő a legnagyobb mértékben méltányolja agyott a farkasorditó hidegben. A szo- 

gourmandok asztalára. Davidsen szend- Davidsen szendvicskölteményeit s ép- 037) Ugyanis a pénzzel átszököt na 2 1 nd ményeit s éP- katlanul erős hideg következtében a 

, GYEREKSZÁJ MHMművészet alkotása x szendvicsek áél o- - kere kop, csa nagyon kevés szavazó vett 

A kisfiu egyedül marad a konyhá- 
rész 

agy ban, mert az édesanyja a legírissebb -Elveszítette az orrát, de megtalálta, - DECEMBER 19-TŐL JANUÁR - Hivatali visszaélések miatt letar- 

-a házi pletykákai beszéli meg a szomszé- és a helyére varrták, Sidneyből jelen- 9-IG NEM NYUJTHATÓ BE KÉRÉS tóztatták Giurgiu város volt polgármes 

59) 4dokkal, a folyosón. Egyszerre a tüzho- tik: Kensington egyik házának kertjé- VALUTAIGÉNYLÉSRE Bucurcstiből terhelyettesét, Ciurgiuból Jelentik: Paul 
ente lyen forrni kezd a tei. ben rendőrök és mentők fáklyák világá- jelentik: A nemzetgazdasági miniszté- Draganescu a vlascai törvényszék vizs- 

gálóbirója hivatali szabálytalanságok 
Mami, mami, gyere gyorsan - nál keresték a napokban Petersen Ká- riumnak a külkereskedelmet szabályo- 

: miatt vádat emelt Octavian Moga Giur- 
mált a kisüun - több lett a tej, mint roly kertész orrát. Petersen az é) ső- zó igazgatósága hirdetményt bocsátott 

617) amekkera a lábas.s. tetjében véletlenül betörte fejével az ki, amelynek értelmében tekintettel az glu város volt polgármesterhelyettese 

ében .... ablakot és a cserepek összevagdalták évzáró munkálatokra, a bizottság a fo- ellen. Az ügyészség megállapitva azt, 

lek- UGYELETES GYOGYSZERTÁ- arcát Csak a kórházban vették észre, lyó évi december i9-étől kezdve ja- hegy sulyos visszaélésekről lévén szó és 

629) RAK Folyó év december 17-én. szom- hogy hiányzik az orra. Johanson rend- nuár 9-ig bezárólag nem fogad el va- Moga Octavian a várost közel 400 ezer 

ke balea leetől ecembe A szomba: őrörmester egy rózsabokor tövében luta kiutalási iránti kérést. lejel mnegkárositotta elrehdelte a volt 

e tön reggelig a következő yszertá- szerencsésen álta és gépkocsi. . ; olgármesterhelyettes etartóztatását. 

239) mak teljestenek éjjeli ágy ezegaált a hiáyó - A válóokok világbajnoka. New- e 
havi Lakács Dénes Memorandului-ucca. Dr, rot, amelyet Mathiesen dr. sebész ti- vorkból jelentik: A Kentucky államban - Megölte haragosát a falusi gazdál- 

20 l í Regina Maria-ucca, Minerva zenhárom öltéssel a helyére varrt. Pe- tekvé ézülevillben tevard Kalalin kodó. Brassóból églentik: Gheorehe Ez 

egy Regele Ferdinand-ut, Dr. Rusu Cipa- tersen egy hét mulv. eeyütt a válóokok világbajnokának nevezte torog és Aron József grani lakosok kö- 

* 1dőjárás: A bucurestii időjárás-- , ságuk alatt 1. felesége föztjét az ud- a viszony. Tegnap reggel a község uc- 

k047) kutatózintézet jelentése sezrint az or- Már a cimfestőt is halálba kergeti varba szórta, 2. frissen mosott tehérne cáján haladó Botorog Gheorghet Aron 

nbe- szág egész területén a hőmérséklet a gép. Londonból jelentik: Henry Lyon müjén sáro
s cipővel gázolt végig, 3. öt losit megtámadta és olyan sulyosan ösz- 

fő. erősen csökkent További havazás és 57 éves vasuti cimfestő közel negyvan seprünyelet tört el felesége hátán. 4. szeverte, hogy a szerencsétlen falusi 

054 fágy várható A bőséges havazás kö- éven át festette az északkeleti vaspálya kizárta a lakásból és kényszeritene. vértől boritva eszméletlenül esett össze. 

ee etheztében a si-szezon megkezdődött. monogramjait a vasut kocsijüira 4 hogy a ház küszöbén kuporogya töltse A sulyosan sérült gazdálkodót hozzá- 

oz Füzesséry Magda festőművésznő tratfordi műhelyben. Nemrég a vasut az éjszakát, végül 5. kiüritette a gép- tartozói első segélyben részesitették, de 

ványok előkészitését akadémiai egyik mérnöke ujrendszerű cimfestőké- kocsi benzintartályát, midőn felesége Botorog Gheorghe rövid idő mulva bor 

E725) móédszer szerint vállalja. (Tájkép. por- szüléket mutatott, amely gombnyomás orvoshoz 
akart hajtatni. Mindezt azért zalmas kinok között meghalt. Aron Io- 

fa fecskendezi a betüket a kocsi olda- tette, mert az asszony képtelen volt sifot a csendőrség letartóztatta és ki- 
; tré csendélet, virágcsendélet stb.) Je- TA 1 a 

ke lentkezni lehet Minden ndeléar ég pén lára. Lyon halotthalványan bámult a heti egy dollárból házat vezetni. A biró hallgatása után átadta a brassói ügyész 
ségnek. 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand készülékre, majd hazament és kinytitot- öt perenyi tárgyalás után felbontotta 

e se nreső nökr s val. nvit ni At é tyetéee ea ázaságot ; A munkás mindkét lábát levágta 

m 10,gs gteső nönr Es rAl e zszita se Nemeli elötétités Kepenhág A vonat Brassóból jelentik: A vasuti 

a98 Piata Mihai Viteazul 15. Lóázadás Mexikóban. Los Angeles- k az elsetétitéssel epcsolatos légvé- bédé mellett borzaimasan 
sérült álla- 

E zemgyarazosmezzaragonan ből jelentik: A mexikói határról azt delmi gyakorlatokat, melyek nézetű iu 
. gti 01 e nézetük potban találták meg Narnen Suciu 
s. . khog ; sszerint csak az eljövendő háborut szel- : it igázolt. e- 

ell Tüzif arendelését ielenük hogy a fasiszta csoporthoz tar- ák Bosszut esküdtek, megvásárol- enezétie akit a vonat elgázolt. A sze 
ci- a beállott hideg időre való tekintettel tozó számos városban lázadás tört fak a városban található összes tüzijá- enesétlen embernek mindkét l pát 

5) . . iezták é . szöt ) talalalo oe v a vonat kerekei. Suc orzal- 

Friedmann fatelep .an ezt , 
mr öyos árban azennal lebonyelita c[rán több mini 90 ember élelél vesgc menetet Tendeztek és mindenfelé fel er A natanágok met penmatádó 

a Mar n . e í sához. A hatóságok meginditották a vizs 
kaz Marechal Foch 137. Tel: 22-86, 33-01. tett lázadókat leverték. gyujtották a görögtüzes rakétákat. gálatot annak megállapitása érdekében, 

............ hogy a szerencsétlen munkás hogyan 

Babona. Nápolyban régi babona .. . került a vonat kerekei alá 

I egy a szabadban ae ne borotvál Megkezdő dött 
Meglátogatta az Országőr-szervezetet 

Baltnelti nápolyi lakos azonban felvt. karácsonyi nagy vásár a emzetnevelésügyi miniszter. Bucurcs- 

ást lágosodott embr lévén, nem törődött ! ftbóől jelentik: Petre Andrei professzer 

ir ezzel a babonával és lakása erkélyén a egy hnemzetnevelésügyi miniszter tegnap hi- 

végezte ezt a szükséges műveletet, a vatalos látogatást tett az Országőr-szer- 

fenye mellett. Az uccán egy bető- 
vezetnél, ahol lelkes fogadtatásban része- 

bu- rgetett a rendőrség, ijesztésül 
e 

Ci- vör a levegőbe lőttek, az egyik go- 
sitették. 

jeli- lyó Battinellit érte. aki halva rogyott 
; . 

039 össze Azóta Nápolyban ismét megerő- 
a 

=a babonás hit, hogy nem jó Roocsevelt ön- 

k telt a aee csék a pári- vallomása 
ég ik Amerikában sokat gáncsolták 

szu filmesókokat Mo. rist 
Reosevelt elnök az északkarolinai 

rob loszág eegyetem hallgatói előtt beszédet tartott 

9 vard 8aint Miehei közelépen a mozi kö hatóságilag ensedélyezeti elmondta, milyen a hire és milyen ő 

zönsége felháborodott, hogy az előadás . ; valójában. 

ha- ra kerülő filenben a szereplők tulságo- e ; a - Önök, diákok - mondta - bizto- 

pen agz de etlésnal Asa 
te/it. he/ " san olvasták az ujságokban és hallották 

: yák jogos méltatlankodásához egy . 
arádióban, hogy én legalább is ember- 

e enté diák is csatiakozott Pár pillanat áé " evő vagyok. Hat éven át azt hallották 

asz- att elyan botrány tört ki a nézőté- PIATA Ú N IR l 1 24. SZ. rólam, hogy háporuba akarom taszítani 
o hogy a mozi igazgatója kénytelen ' a nemzetet, önöket és az önök kis öcs- 

szi- volt a rendőrséghez forduülni A rendőr- seilt Európa véres hareterére akarom 

lott * önséget szétoszlatta és nyolc ELAE A s dé lelőt! 9-től 1.ig és küldeni s mindennap egy roston sült 

z a övizetbe vettt.. .. milliomost eszem meg reggelire. Pedig 

ke- lrengés pusztitott rökor- délután 3-tól 6-ig. é Tükrök és én a valóságban rendkivül szelidmo- 

jók 7. sztambulból jelentik: Kolab pultok eladók doru ember vagyok, a békét szeretem, 

brit környélkén szombaton megismétlődő 
hiszen a kapitalista rendszerhen leg- 

jott lelérengést éreztek. Kirhein 16 ház 
kedvesepb reggelim a rántotta. 

2l- rembadólt. A halottak számáról még] 
nena érkezett jalantás 

- 

ye 
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Idegen állampolgárok 
ilévelmébe 

(CELUJ-KOLOZSVÁR.) Panaitescu 
csendőrezredes, a kolozsvári rendőr- 
kvesztura katonai parancsnoka lapunk 
utján is felhivja mindazokat a Kolozs- 
váron tartózkodó külföldi állampolgá- 
rokat, akik tartózkodásuk iránt a szo- 
kásos felülvizsgálati kérést a kolozs- 
vári munkaügyi felügyelőségen mü- 
ködő ellenőrző bizottsághoz benyujtot- 
ták, hogy irataik, illetve tartózkodási 
engedélyeik átvétele céljából jelent- 
kezzenek a központi rendőrség állam- 
biztonsági ügyosztályánál, Pop Leontin 
szigurancafőnöknél, illetve Moraru 
főnökhelyettesnél. 

- A NAGY HIDEGTŐL MEGRE- 
PEDT A NOUA-UCCABAN A VIZ- 
VEZETÉK FŐCSÖVE, A Str. Noua és 
a Str. Carpatilor kereszteződésénél 
hétfőn a reggeli órákban a kemény 
ideg következtében a vizvezetéki fő- 

csö megrepedt és a vastag sugárban 
kiömlő viz elárasztotta a közeli kör- 

ket. A IV. kerületi rendőrség nagy- 
au karhatalommal, a vizvezeték 

gazgatóság müszaki emberei pedig 
megfelelő felszereléssel vonultak ki a 
csőrepedés szinhelyére és elzárták a 
fővezeteket A helyreállitási munkála- 
itok folyamatban vannak. 

- RENDŐRSÉGI HIREK A kolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztálya letar- 
tőztatta Kiss András 28 éves, Baciu 
községbe való fiatalembert, akiről be- 
bizonyitást nyert, hogy több kerékpárt 
llopott. Kihallgatása után átadták az 

szségnek. - Suciu Antalné bejelen 
te a IV. kerületi rendőrségen, hogy 

a Baciu-ucca 102. szám alatt levő laká- 
sába távollétében ismeretlen tettes 
behatolt és onnan értékes háztartási 

et, élelmiszert lopott el. A rend- 
örség bevezette a nyomozást a lakás- 
fosztogató kézrekeritése érdekében. 

- KIGYULLADT AZ EGYIK FőŐ- 
TÉRI DOHÁNYTÖZSDE. A Marechal 
Foch-ucca és a főtér sarkán levő Pop- 
féle dohánytőzsde faburkolata ma reg- 
gel 9 órakor kigyulladt. A gyorsan ki- 
vonult tüzoltóság hamar lokalizálta a 
tüzet, amely azonban a tőzsde jelentős 
dohánykészletét semmisitette meg. Az 

Ki 

r z. r 
azttögstettteytugyága öytyttyt 

Tcndciutörést szenvedett vasárnap 
Tövis vasuti állomás közclében a Nasy 
váradiclé haladó bukarcsi áyorsvonát 
MIi okozta a évorsvonat három és féléral késéset ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Bucuresti 

ből Nagyvárad felé induló gyorsvona- 
tot vasárnap hajnali 4 órakor Tövis ál- 
lomás közelében kisebb baleset érte. 
Az egyik vasuti kocsi tengelytörése kö- 
vetkeztében a gyorsvonat többi kocsija 
kisiklott. A mozdonyvezető szerencsére 
idejében észrevette a müszaki hibát és 
kellő időben lefékezte a szerelvényt. 
A mozdonyvezető ébersége nagyobb 

szerencsétlenségnek vette elejét. A si- 

Nagy- 

nekről kisiklott vasuti kocsikat vissza- 
emelték, a megrongálódott pályát hely- 
reállitották és a gyorsvonat folytatta 
utját Kolozsvár fele , ahová azonban 
csak három és félórai késéssel érkezett 
meg. A kisiklásnak és a kocsi tengely- 
törésnek szerencsére nem voltak sulyo 
sabb következményei. Emberéletben 
nem esett kár és az utasok közül senki 
sem sebesült meg 

-0- 

(BUCURESTI.) A Ploesti és Bukarest 
között levő országuton halálos szeren- 
csétlenség történt. Az egyik bukaresti 
magángépkocsi defektet szenvedett és 
soffőrje az országuton a kocsi mellett 
javitotta ki a hibát Ebben a pillanat- 
ban roboegott el az autó mellett a giur- 
giui 384. rendszámu gépkocsi, melynek 

Stalálcs autógázolás 
az országuton 

soffőrje nem vette észre a defektes 
gépkocsi mellett foglalatoskodó veze- 
tőt. akit elgázolt. Panaitescu Alexan- 
dru soffőr az elszenvedett sulyos sérü- 
lések következtében a helyszinen nyem 
ban meghalt. A halálos gázolás ügyé- 
ben a hatóságok bevezették a vizsgála- 
tot. i 

Három éven belül 

(BUCURESTI.) A Curentul nagysza- 
básu cikkben foglalkozik a romániai 
zsidókérdéssel és beszámol arról, hogy 
a kormány számos olyan nagyfontossá- 
gu intézkedést foganatosit, amely lehe- 
tővé teszi, hogy az országnak olyan 
részeiben, ahol a zsidó lakosság sürü- 
sége a megkivántnál nagyobb, a kiván- 
derlás megkönnyittessék. A kormány 
a romániai zsidók kivándorlását meg- 
könnyiteni célzó intézkedéseiről táje- 
koztatta az angol kormányt is, amellyel 
közölte, hogy egyelőre 150 ezer romá- 
niai zsidó kivándorlását és Paleszti- 
nába való letelepedését kivánja előse- 
giteni. A kivándorlást 3 év alatt bo- 
nyolitanák le. Tehát évenként 50 ezer 

anyagi kárt még nem állapitották meg. 

„CSILLOGÓ KARÁCSONY" A 
MARIANUMBAN. Lélekemelő ünnep- 
ség élvezője volt vasárnap délután 5 
órakor a Marianum disztermét zsufolá- 
sig megtöltött közönség. A Marianum 
éneklő ifjusága „Csillogó karácsony" 
cimen az intézet alapitójának. a meg- 
boldogult dr. Hirschler József prelátus 
kanonok emlékére hangulatos kará- 

ünnepélyt rendezett. A király- 
é se után Nagy Erzsé- 

numi tanárnő a karácsonvi 
okat ismertette érdekes össze- népszoká 

állitásban. A Marianum székely itju- 
sága székely karácsonyi népénekeket, 

népénekeket adtak elő és 
en összeállitott élőképekkel 

elevenitettek meg a különböző - népek 
ásait és a mi időnk karácsonv- 

ek varázslatos szépsését. Az ün- 
ély szinvonala méltó volt a kará- 
yt megelőző szent időkhöz. A meg- 

jelentek lelkében a tiszta áhitat csoda- 
virágai virultak és emelkedett szellem- 

hagyták el az ünnepség szinhelvét. 
illeti meg a Marianum vezető- 

ét, amely áldozatos munkával ren- 
2 meg a kedves és szeretettől meles 

Tüz a fővárosban és Moreniben. 

tiből jelentik: A Cal. Motilor 
5. szám alatt tegnap hatalmas tüz 

pusztitott, mely megsemmisitette Kan- 
del Adolf asztalosárugyárát és Alt- 
mann Károly Sdéjét. Az anyagi 
kár több, mint egymillió lej. Az oltási 

álatok közben több tüzoltó meg- 
It. - Moreniben szintén hatal- 
z pusztitott, amely megsemmisi 

Astra Romana petróleumválla- 
lat kaszinóját. Az anyagi kár megha- 
ladja a félmillhó lejt. 

-- 

zsidó lakós hagyná el Románia terüle- 
tét. A román kormány erről az elha- 
tározásáról értesitette az összes bel- 
földi és külföldi zsidóő egyesületeket és 
intégzményeket is, amelyek a kivándor- 

150.000 romániai 
zsidó kivándorlását akarja elő- 
segiteni a kormánsy 

lás elősegitésével foglalkoznak, fel- 
hivta figyelmüket a kérdés nagy fon- 
tosságára és utalva arra, hogy ezeknek 
az egyesületeknek erkölcsi és faji kö- 
telességük a romániai zsidó kivándor- 
lást anyagilag és erkölcsileg is a leg- 
messzebbmenőleg támogatni és uj 
otthont biztositani Palesztindban a 
Romániából kivándorló zsidóság részé- 
re. A román kormány közölte ugy az 
angol kormánnyal, mint a zsidó egye- 
sületek és intégmények vezetőivel, 
hogy a romániai kivándorlással kap- 
csolatos költségeket, utiköltséget és 
egyéb kiadásokat hajlandó nagyrész. 
ben fedezni. A kivándorlást ország- 
részenként fokozatosan valósitanák 
meg. Legelőször a bukovinai, majd a 
besszarábiai és végül a máramarosme- 
ei zsidósáonak Palesztinába való át- 
költözését kivánja a román kormány 
sorrendben megvalósitanii 

(BUCURESTI.) Constantinescu nem- 
zetgazdasági miniszter a szegény keres 
kedők és iparosok részére kiosztott ka- 
rácsonyi segélyekkel kapcsolatosan be- 
jelentette hogy II. Károly király Őfel- 
sége aláirta az elaggott valamint az 
önhibájukon kivül tönkrement keres- 
kedők és iparosok segély- és nyugdij- 
pénztárának felállitásáról szóló rende- 
lettörvényt. A törvény gyakorlati vég- 
rehajtására, illetve az elaggott keres- 
kedők és iparosok segélynyugdijpénz- 

kézet 

Segély- és nyugdijpénztárt 
létesitenek az elagsoti és tönkremeni kereske 
dők és Iporosok részére 

teszik a szükséges intéezkedéseket. A 
miniszter bejelentése nagy örömet és 
elégedettséget keltett az érdekeltek kö- 
rében és a karácsonyi segélyakcióval 
kapcsolatosan megtartott ünnepségen 
egybegyült közönség hosszantartó me- 
leg ünneplésben részesitette II. Károly- 
király Őfelségét, aki a rendelettörvény 
aláirásával és szentesitésével ujólag ta- 
nujelét adta annak, hogy az ország 
minden egyes társadalmi osztályának 
sorsát szivén viseli. 

- tárának felállitására közelebbről meg- 

(BUDAPEST.) A vasárnap délelőtt 
megtantott rendkivül, minisztertanács 
hozzájárult a zsidókérdésben hozandó 
uj törvényhez, amelynek szövege leg- 
később kedden már meg is jelenik a 
magyar hivatalos lapban. A miniszter- 
tanács elfogadta a magyar földbirtok- 
reformra vonatkozó javaslatot is, 
amelyhez a kormánypárt már megelő- 
zőleg hozzájárult és igy a törvényja- 
vaslat parlamenti megszdvazása biz- 
tosra vehető. 

Döntött a rendkivüli magyar miniszter- 
danács az uj zsidótörvény ügyében 
A pápa beszéde az általános bele 

A szlovák miniszterelnök ródlószózatban 
ismertette jövendő tervei 

lehetőségeről - 

ELŐADÁS LYONBAN MÁARIA 
És CARMEN SYLVA ROMÁN 
KIRÁLYNÉKRŐL ; 

(PARIS.) Elena Vacarescu Lyonban 
szinvonalas előadást tartott Carmen 
Sylva és Mária elhunyt román anya- 
királynékról, akiknek emberi, uralko- 
dónői és irodalmi tevékenységét a me- 
leg dicséret, a mély és őszinte elisme- 
rés hangján meltatta. Az előadáson 
felszólalt Herriot is, aki szintén a leg- 
teljesebb elismeréssel emlékezett meg 

Romániáról és az egysége: vivő nagy szalkodojáró 
királyról. Herriot felemlitette azt hogy személyesen volt alkalma és sze- rencséje ismerni Ferdinand királyt és Mária királynét, a kivételes tehetségü román uralkodópárt és a legteljesebb dicséret hangján emlékezett meg Ro- mánjáról, mint a latin kultura ottho. 
náról. ; TISO RÁDIÓBESZDE 
(BRATISLAVA) Dr. Tiso szlovák miniszterelnök vasárnap előadási tar- tott a rádióban és nagy elégtétellel állapitotta meg, hogy a választásokon a szavazók 08 százaléka szavazott arra a listára, amelynek az élén 6 állott. A szlovák miniszterelnök büsz- 

keséggel jelentette ki, hogy Szlovákiá- nak olyan kormánya van, amely jogo- súlt a nemzet nevében beszélni és meg szilárditani az ország uj ajapjait és 
végrehajtani a nagyszabásu belső kon- 
szolidációt célzó és biztositó intézkede 
seket. .. 

.... A PÁPA BESZÉDE 
(VATIKANVÁROS) XI. Pius pápa 
szentsége vasárnap résztvett a Vvali- 

káni Tudományos Akadémia ülésén és 
nagy beszédet mondott. A Szentatya 
mintegy háromnegyedórás beszédében 
a világ népeinek megbéküléséről érte- 
kezett és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy nemsokára leomlanak 
a nemzetek között fennálló válaszfalak 
és a béke áldása lesz urrá a lelkeken 

MIÉRT JÁRT DE MONZIE 
BRÜSSZELBEEN?:? 

(BRÜSSZEL) De Monzie francia 
közlekedésügyi miniszter a belga fővá- 

sajtó képviselőivel, hogy látogatásának 
nem volt hivatalos jellepe é/ a legha- 
tározottabban megcáfolta azokat a fel 
tevéseket és hireszteléseket, mintha 
belgiumi látogatása hivatalos minőség- 
ben történt volna, 

Autók, ha telálkoznan.. 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Két könnyeb! 

lefolyásua autóösszeütközés törtent : 
legutóbbi 24 óra alatt. Tegnap delelőn 
fél 12 órakor a Vágóhid-téren egy ko 
lozsvári taxiautó összeütközött egy 
brassói rendszámu luxusgépkocsival 
Az összeütközés következtéeben mindkél 
gépkocsi sulyosan megrongálódott Em 
beréletben azonban nem esett kár, csak 
a két gépkocsi vezetője ísebesült mes 
egészen jelentéktelenül. A másik autó 
összeütközés hétfőn délelőtt fél 11 óra 
kor történt, a Feleki tetőn. Az Almon 
féle kolozsvári szeszraktár tehergép- 
kocsija felfele haladt a hegytetőn 
Torda felé, a meredek szerpentin uton 
viszont nagy sebességgel robogott Ko- 
lozsvár felé egy tordai lukusgapkocsi 
A két autó összeütközött és sulyosan 
megrongálódott. Emberéletben szereh- 
csére itt sem esett, kár, csak a gepkocsi 
vezetők szenvedtek kisebb horzsoláso- 
kat. Mindkét összeütközés ügyében a 
kolozsvári rendőrség bünügyi osztálya 
meginditotta a vizsgálatot. 

-Uj vasuti vonal. Bucurestiből je- 
lentik: Tegnap nagy ünnepség kereté- 
ben nyitották meg Ilca Mica és Dorna- 

vatra között az ujonnan létesitett vas- 
uti vonalat, amelynek megnyitási és 
felszentelési ünnepélyén számos közéle 
ti kiválóság jelent meg. Köztük Ghel- 
megheanu közekedésügyi miniszter is, 

é aki nagyszabásu beszédet mondott, 
majd átvágta az uj vonal sinpár- 
ját elzáró nemzeti szinü szallagot. 

naszállitó hajón. Koustán 
tik: A Campus angol g 
mánnyal indult ki a kikötőbő 
liakra fok közelében a hajó parancs- 
noka megdöbbenéssel állapitotta meg, 
hogy a hajó fedélzeten 8 jegynélküli 
utas tartózkodik. A hajót azonnal visz- 
szairányitotta a kikötő felé, de a nagy 
viharban és a heves hullámverés miatt 
a hajó nem tudott visszajutni a Kons- 
tancai kikötőbe, hanem egész éjjel 
nyilt tengeren vesztegellt.t.. 

Nyolc potyautas angol gabo- 
ből jelen 

Nvomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DETMPRUT 

rosból való eltávozása előtt közölte a 
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enhárom emberhalál 
céll rabszabaditásból 
MIDELI.) (Columbia). Furcsa eset 
tént Segovia helységben. A rendőr- 
i fogházból a falusi lakosság köve- 
sére egy börtönőr - a felettes ha- 

ig tudta és engedelme nelkül - 
Ibadon engedett egy rabot, mire az 
letartóztatták. A helység népe meg. 
omolta a fogházat, hogy az őrt ki- 
baditsa. E hirre Midellből polgárőr- 
ment Segoviába és valóságos harc 

lődött ki, amelyben a falusi lakók 
ül tizenhárom ember meghalt és tiz 
gsebesült. 

borbályának 
u szól szóljon 

Barbaxoljon" 
Szinház- és telefonfülke. Néha az 

tt utánozza a szinpadot. ez a tanul- 
gaannak az érdekes öngyilkossági ki- 
letnek, amely Toulon délfranci 
igi kikötő egyik nyilvános telefonfü 
jében játszódott le. Még évekkel ez- 
ött ugyanis a párisi Comédie Fran- 
ise szinpadán előadtak egy nagysi- 
ű egyfelvonásost, amelyben a szer- 
a drámai feszültség tetőpontját ép- 
negy izgalmas telefonbeszélgetésben 
ezteti. Ez a drámai telefonbeszélgetés 
ost a valóságban is megismétlődött. 
2 egyik touloni nyilvános uccai tele- 
nülke előtt mind nagyobb tömeg ve- 
Mött össze, mert a fülkében egy iz- 
Mott fiatalember egyre szenvedélye- 
bb hangu vitát folytatott. - Ha el- 
egysz öngyilkos leszek - kiáltotta 
Hatalember a telefonba a körülállók 
lehallatára. A kiváncsi járókelők 
tonban nem tulajdonitottak ennek a 
erelmesek között gyakori kijelentés- 
k komolyabb fontosságot és csak ak- 
r rémültek meg, mikor a fiatalem- 
E valóban revolvert rántott elő és 
elefon előtt mellbelőtte magát. Mire 
kihivott mentők megérkeztek és a 
lerencsétlen szerelmest bekötözve 
ordágyra emelték. már a hütlen nő is 
hegjelent a szinen: kétségbeesetten ki- 
tozva ugrott ki egy taxiból: Ferenc, 
erene ne tégy kárt magadban - A 
ekismeretturdalástól gyötört nő jaj- 

gteftsttt 

4ost már szezonutáni 

Jáncs régi kolozsvári zenészember, 

amelyet Kolozsvár határában a régebbi 

bátyánk maga is 
alapon ilyen kincskereséssel és azt 

mondja : 

lódtam a kincskeresők társaságába ön- 

tetci 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) Losonczy 
aki 

nek zenei körökben jócsengésüű neve 
van, a napokban érdekes történeteket 
mesélt el azokról a kincskeresésekről, 

és ujabbi időkben történtek. Losonczy 
foglalkozott amatőr 

amit elmond, sok régi emléket ujithat 
fel a kolozsváriak lelkében. 
De adjuk át a szót magának Loson- 

czy bátyánknak, aki a következőket 

Zzika Pál tragédiája 

Már gyermek koromban belekapcso- 

kénytelenül, mert édesapám a mai lor- 
ga-ucca 7. sz. alatti házban házmester 
volt dr. Gyarmathy István alispánnál 
és vélük szemben volt Zika Pál ezüst- 
műves üzlete. Zika abban az időben 
(a 00-es években) engedélyt kapott 
Éltes Károly plebánostól arra, hogy a 
monostori Kálvárián és a Szent János 
kut környékén ásatásokat végezhessen. 
Együtt dolgozott hü társával Schram- 

Han nagyon olcsó 

a Sportc pöők 
a Hocipök 
a Höcsizmák 

merrel és a Kálvárián találtak is egyet 
mást, de miután egy kriptát felbontot- 
tak, a plebános az ásatást ott beszün- 
tette. A Szent János kut környékén 
sok kutatás után sem leltek semmit, de 
a Krisán árkában állitólag egyházi 
kegyszereket találtak 
Nem valószinü azonban, hogy ez 

igaz lehetett, mert a Krisán árka vala- 
mikor nagyobb patak volt és emiatt 
aligha hihető, hogy abban valamit is 
találtak volna, annak dacára, hogy a 
nagyobb ásatásokat később is mind a 
Krisán árkában végezték. Zikával csi- 
nálták meg azt a tréfiát barátai, mert 
a kincskereséssel tudományosan az 
Amerikába vándorolt Tavaszy bácsin 
kivül csak ő foglalkozott, hogy 
Szent György napján kulcsokat és 

- 

ötes égeladás eni 
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mi a mese és mi a calóság a kineskeresést mondékban 

egyéb értéktelen holmmit ástak el. Ezt 

a helyet azután leöntötték petrólenm- 
mal (akkor még fotogénnek hivták). 
Majd Zikát leitatták, mext mondani 
sem kell, az ilven tréia abban az idő- 
ben sem járta pálinka nélkül, hiszen 
április 24-én bizony a Plecska völgyé- 
ben elég hideg lehetet. Éjszakának 
idején 12 órakor az alvó Zikát felköl- 
tötték álmából, meggyujtották az elké- 
szitett helyet, mire ő ott ásni kezdett. 
Az egész munka természetesen fiaskó- 
val végződött. A kiadásba pedig az üz- 
let belepusztult és szegény Zika bácsi 
bánatában beleőrüt. 

Azt is mesélték, hogy a pénz amit 
talált, meg volt átkozva és ez okozta a 
romlását, Én most a babonákban nem 
hiszek, de az akkori gyermekeszemmel 
bizony elhittem, minthogy történt ak- 
kor még egy hasonló másik eset is 
A vármegyéhez bejövő falusi em- 

berek elmesélték ugyanis egyik hajdu- 
nak, aki az alisp szolgálatában ál- 
lott, 
elásva. Szabó 
hivták az ember 

án hajdu, - igy 
eb -kiis en a 

árusitás megkezdődött: 

apöüzlet 
REG. FERD. No. 1. 

zakat, ijedtében szintén megbolondult. 

hajlandósága okozta mind ezeket 
tragédiákat. 

tások alkalmával az vitte az első dijat, 

és itt volt a főfészke a babonáknak. 

jöngeni. 

hogy a falu határában pénz van 

mondott helyre és, mikor kiásták a ja 

Ujabb kutatások és babonák 

Az akkori idők felfogása, babonás 

Az akkor divatban volt 
kalákák, tollutósztókák, kukoriea-hán- 

aki a legrémesebb mesét találta ki és 
találta fel. Édesanyám Szén-uccai volt 

Az emberek eskü alatt vallották, hogy 
látták Hikkelné háza előtt az ördögöt 
ülni kis fekete fiucska képében, piros 
sapkával a féjén. Az Akasztófadombon 
pedig zivataros éjszakán látták Priku- 
licsot nagy fekete kutya képében ör- 

Emlékeztet minde? Conan 

Doyle: A sátán kutyája eimü hires tör- 
ténetére. 
Ugyanakkor a Szén-uccában egy vis 

kó lebontásakor egy fazék ezüst pénzt, 
a Bániíy-zugónál egy üst ezüst pénzt, 
a Hajtás völgyben szintén egy fazék 
hénat találtak A falukról pedig egy- 
másután hozták be az eke által felve- 
tett népvándorlásbeli és római korabeli 
arany-ezüst tárgyakat, nagy örömére 
az arany-ezüst műveseknek. (Az éksze 
részt akkor még nem ismerték el) mert 
kitünő üzleteket csin áltak 

Általános vélemény szerint Varga, 
Szathmáry és más családok egy hideg- 

-. 

szamosi pakulár által behordott kin- 
csekből gazdagodtak meg. A Varga 
család feje is kiment azon helyre és az 
ott sarokban állott 12 aranykirály egyi 
kének fejéről levette a koronát, feltet- 
te saját fejére, de akkor egy stenori 
hang megszólalt mondván: „Kapari 
Varga, nem neked való a koronal" 
Egy Tavaszy nevü további kutató 

kiterjesztette a kutatást a Dealul S. 
Gorboun levő nagy kőbányára, mely- 
nek kőveiből a Monostori apátság épü 
letei és a város falai épültek és amely- 
nek feljárata a „Zöldsapka" mellett 
van. Egyik Mikes gróftól láttam nála 
az engedélyt. Valamit talált is, majd ki 
ment Amerikába. ahol a mult évben 
meghalt. 

Zika után az első nagyobbszabásu 
kutatást egy szabómester felesége vé- 

egy régi irást latin nyelvről 
tott és bátyja, egy közismert 

háztulajdonos vezetése alatt szintén a 
Krisán árok felső szakaszán ásatott. 
10 méter mélységbe hatoltak le, ahol 
egy lapos követ találtak és sok vizet, 
ugy, hogy pumpával voltak kénytele- 
nek dolgozni. És jött egy nagy vihar, 
összedölt az egész. Közben többen is 
próbálkoztak más irányban - és ta. 
lán közel a célhoz. 

További próbálkozások 

Néhány évvel ezelőtt egy közismert 
román uriember finanszirozott egy vál- 
lalkozást; ahol már spiritiszta alapot 
vágtak neki a kutatásoknak és sok föl- 
det kiástak, De jött a nagy ciklon 
mely mérhetetlen kárt okozott a róm. 
kath. Státusnak és betemette a kuta- 
tók mély gödreit és elsöpörte az összes 
reményeket is. 

Legujabban egy magas intelligen 
ciáju, volt tisztviselő, honvéd főhad- 
nagy, vette kezébe az ügyet. Katonai 
pontossággal kutatta és letérképezte a 

feszékelése azonban már későn jött, 
mert a lövést, amit a telefonon át ő is 
meghallott, életveszélyesen megsebesi- 
ette a férfit, aki tényleg „halálosan 
Ze ette. 

-A Lesseps-család a Szuez-film el- 

en. Londonban a Szuez cimü filmet 

orgatják. Tyrone Power játsza benne 

esseps Ferdinandnak, a Szuez csator- 
na épitőjének szerepét. Most Lesseps 

ajos gróf, Ferdinánd unokája, aki a 

ülmet látta, óvást emelt a film ellen, 

mert szerinte a történelmi igazságot ab 

ban erősen kiforgatták. A filmen Les- 

eps Ferdimágdot 25 éves fiatalember- 

hek állitják be, noha a csatorna épité- 

volt, 

Shakespeare nyomdász is volt. 

Viliam Jaggard angol tudós mostaná- 

megjelent tanulmányában azt ál- 

a, hogy 

kedig főö2-től i592-ig nyomdász volt. 

Otszáz idezetet közöl annak bizonyi
tá- 

olyan alaposan Fara, h Shakespeare 
DEY 2 esterséget, aho- Emerte a nyomdászmes 

ekor 50 éves és három gyermek apja 

Shakespeare tiz éven át és 
Hell 

Wan azt csak nagy gyakorlattal rend
el 

tező szakember ismarheti 

Karácsonyiolcsó 
vásárunkon 

divatnagyáruháza cClul, 

leközölt egy forditást 

Calea Regele Ferdinand 15- 

helyet a szabómesterné által lefordit, 
tatott végrendelet alapján, de anya- 
giak hiányában nem kezd munkába, leg 
feljebb szellemesen elcseveg a multak- 
ról, történtekről és álmokról a boros 
asztal mellett. 

E sorok irója - bármilyen hihetet- 
lenül hangzik - ezen a helyen soha- 
sem járt. Egyrészt azért, mert a kato- 
nai lövölde miatt tilos volt az arra já- 
rás, másrészt nem érdekelte errefelé 
az ügy. Amikor a főhadnagy először. 
meghívott és megmagyarázott egyet- 

mást a Szénégető tetején, tfigyelmemet 
egy pontra irányitottam és elkezdtem 
a kincsekről szóló irodalom után utat 

. Az „Erdély" 1905 évi 1. 2. szá- 
mákan dr. Hermann Antal Erinyi kin- 
cses mondások és hiedelmek cim alatt 

Cseke Károly 
gyüjteményéből. Amikor azonban az 
eredeti után kutattam kiderült, hogy 
az egyetemi könyvtárból kikerült ez 
az irat, de nem jutott többé oda vissza. 

(Beféiező közlemény következik.) 
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R. LAROUX 
REGÉNYE: 

(21) 
Oh, igen shidi, - mutogatta a fo- 

Mait az alig 16 éves pincérleány. Sző- 
két, vagy barnát, soványat, vagy kö- 
véret parancsolsz?. 
- Mi az ördög?. Ha ilyen nagy 

választék van, akkor gyorsan küldj 
hozzám egy félkövér fehéret. 
A leány hajlongva eltünt s Robert 

Padington alig palástolható bosszuság- 
gal fordult barátjához. 
- Megőrültél Nick? 

akarsz mulatáshoz fogni 
szerencsétlen páriákkal?.. 

Goddam,.. eszemben sincs. De 
megpróbáljuk leitatni az eljövendő fél- 
kövér tündért, hátha cseveg valami ér- 
dekeset. 

Mialatt letelepedtek az asztal mellé, 
fürge kezek gyékényfüggönyöket huz- 
tak köréjük úgy, hogy pillanatok alatt 
hamisitatlan szeparéfélhomály támadt 
körülöttük. Robert Padington fejcsó- 
válva nézte a jelenetet; Nick Arlon 
azonban sokkal alkalmazkodóbbnak bi- 
zonyult és zsebkését elővéve, hamaro- 
san mind a három falba ügyesen lelep 
lezett megfelelő nyilást vágott. 
A pincérleány lezárt palackkal és egy 

termetes negyven év körüli nővel tért 
vissza A nő, fásult arcán vastag fes- 
tékréteggel, franciául köszönt rájuk 
de amint egyenruhájukat megpillantot- 
ta, gyorsan angolra forditotta a szót. 
Nick Arlon egyetle- kézmozdulattal 

elejét vette a szokásos udvariassági for 
muláknak, 
- Ülj le - dörmögte atyai jóindu- 

lattal a nő felé. Igyál. amennyit akarsz 
és minél kevesebbett törődj a szóra- 
koztatásunkkal. 

A nő lebiggyesztette a száját. 
- Elsbeth a nevem. Örülök, hogy 

nem kell veletek sokat vesződni; de ha 
nem akartok társaságpénzt adni, akkor 
szőljatok inkább lemegyek. 
- Maradi nyugodtan. Itt van 5 font 

Csak nem 
ezekkel a 

Hanyag mozdulattal az asztalra dobta 
a bankjegyet s nem kerülte ki a figyel. 
mét, hogy a nő arcán a csodálkozás rán 
gása fut végig. Ővatosan előrehajolt 
s lábával megkereste a leány selyem- 
cipős lábát. 
- Ötször annyit is ha 

ügyes leszel... 
- Mit akartok? - csillant érdeklő- 

- Semmit.. a barátom Casablan- 
cára kiváncsi s szeretne minél fiatalabb 
leányokat látni... 
- At lehet. Majd szólok az üzletve- 

zetőnek, hogy küldjön ide egy pár gye- 
reket. 

- Hát olyan sokan vagytok? 
- Nem mondhatnám. fFehérbőrüek 

mindössze nyolcan vagyunk. Ha a ba- 
rátunk fiatal lányt akar, meg kell elé- 
gednie félvérrel, vagy benszülöttel. 
-Hm.Eisbeth hallgass ide. Az 
én barátom nagyon áldozatkész fiu. 
Amennyire én ismerem, hajlandó vol- 
na 50 fnotot is adni, ha megmondanád, 
hogy hol tartják itt a fiatal európai lá- 
nyokat?... 
A nő nevetett: 

fFolvtatása következik.) 

kereshetsz. 

b karácsonyi ajándék a 

rádió 
Páhilips, - Standard, - Horny 

Minerva, - Eumig 

ELECTRICA- 
Cluj, Calea Mar. Foch 1. szám 

Villanykörték, 
oelsébb, mint bárhol 

Legszeb 

Tizenegyevi 

A székesfehérvári törvényszék fog- házából fegyveres börtönőr állitotta a budapesti tábla elé Pénzes Jánosné 20 éves asszonyt, egy váli zsellérember fe. leségét. Szörnyüséges vádat emelt elle- ne az ügyészség: az asszony, mint lel- ketlen mostoha, előre megtontolt szán- dékkal megölte az alig ötesztendős Pénzes Margitikát. A vád szerint a mos tohaanya felnyalábolta a kislánykát és fejjel Bedobta a mély kutba. 
Első fokon a székesfehérvári törvény szék tárgyalta a gyilkosság büntettével vádolt mostohaanya ügyet, phol et a tényállást állapitották meg: 

A mostohagyerek sorsa 
A vádlottnő, születési nevén Krein Erzsébet, 1935 év folyamán lett Pénzes János felesége. A férjnek első házassá gából származott a kis Margitka, aki a 

második házasságköté, idején mindösz- sze két és féléves volt A mostohaanya 
nem szerette a kisgyereket és valóban a legmostohábban bánt vele. Sokszor minden ok nélkül ütötte-verte. 1936 év 
nyarán annyira megverte az akkor 4 
esztendős gyereket, hogy annak teste, arca tele volt véraláfutásos foltokkal 
Az anyai nagyanyja a kisleányt elvitte 

-doEsre 
A mostohagyermekek kegyet- 72 len sorsa a biróságolk előtt 

legyhazról háromévi togházra szábltotlak le a gonosz meslehő bunteteséi 

vIt. év/eyam 1938 DECEMBp . 

eg 

a kislánynak. aki a sok alkoholtól dü- 
löngött Aztán ráparancsolt a mostona- 
anya a gyerekre. hogy a nyitott kutból 
meritsen egy vödör vizet, mert a ka- 
csákat meg akarja tömni A kislány 
valószinüleg alkoholos mámora miatt 
nem hozta elég gyorsan a vödör vizet 
a mostohaanyjának, ezért Pénzes Já- 
nosné hirtelen haragra gerjedt, odasza- 
ladt a kuthoz, annak kávája előtt rán- 
cigálni kezdte a gyereket majd fel- 
nyalábolta és fejjel lefelé beledobta a 
kutba. Estefelé sorrajárta a szomszédo 
kat és ravaszkodva kérdezte, nem lát- 
ták-e Margitkát 

Jóllakott ez a gyerek borral 
mondotta -- és most valahová elkódor. 
gott. 
Aztán keresték éjszaka és reggel is, 

de természetesen seholsem találták. 
Egy ismerős szomszéd reggel élt a gya- 
nuval és azt tanácsolta, keressék a 
gyereket a kutban. Meg is találták a 
kislány holttestét a kut vizépben A 
gyanu mindjárt a mostohaanyára te- 
relődött, aki azonban csak hosszu csend 
őri faggatás után ismerte be azt. hog 
a kisleányt a kut kávájánál dühében 

a körorvoshoz, maid a közsési előliáró. 
mogcibálta és a gyerek „véletlenül" z0. 
haánt a kutbha. 

..... 

a 
a 
a 

h 

ságnál kérte hogy unokáját vegyék el 
a gonosz mostohától, azonban a nagy- 
anya e törekvése hiábavaló volt. 

Egyszer pPénzes János felelősségre 
vonta a feleségét, hogy miért kinozza 
ezt a szerenesétlen árva gyermeket, 
míre az asszony hetykén válaszolt: „én 
adok neki enni. ha akarom, agyon is 
csapom. Megállapitást nyert a törvény 
széki tárgyalás során, hogy az asszony 
nemcsak ütlegekkel gyötörte a kislányt, 
hanem hideg, zimaánkos, esős időben 
ing és cipő nélkül, egy szál rongyos 
szoknyácskában járatta s ezenfelül 
éheztette is. , 
Tavaly október 12-én mindössze egy 

zöldpaprikát adott ebédre a kisleány- 
nak egy karéj kenyérrel. De utána je- 
itatta Margitkát borral. 

Karácsonyi meglepetés , 

hölgyfodrász-szalonban készitteti. 

A délután folvamán ujra bort adott 

LESZ, HA 

ulfrizuráját 

Két fórum előtt 
A székesfehérvári törvényszék előtt 

a tanuk serege vallotta, hogy a mosto- 
ha mily kegyetlenül, durván és lelket- 
lenül bánt a kislánnyai A biróság a bizonyítási aldatok alapján szándékos 
emberölés büntettében mondta ki bü- 
nösnek a mostohaanyát és tizenegyévi 
fegyházra ítélte el. Sulyosbitó körül- 
ményként tudták be az asszony rovásá- 
ra, hogy férjének gyermekét ölte meg, 
akinek a védelme, szeretetteljes gon- 
dozása lett volna a kötelessége. Sulyos 
bitó körülmény még az asszony terhé- 
re az a lelki eldurvulás és szivtelenség, 
amellyel az ártatlan gyermeket, ha dü. 
hében is, a kutba dobta. 
A törvényszék itélete ellen 

ség felebbezést ielentett be 

nuan 

az ügyész- 

7 tal felett, majd dr. 

bila egy évet, 
lenc napot kitöltöttnek vett 
A tábla itéletének indokolása ha 

1 
sulyozza, 

találi kétségtelen, 

ádlott nőnek meg volt a lelki adot 

. Szép, 
jó, oleső 

finom és tartós paplan, törül. 
köző, férii és női fehérnemü. 
anyagok nagy választékban 
MAGAZIN DE PLAPOME 
CAL REG FERDINAND 

z az udvarban. 

No.3 No. 
tés és ennek keretében sulyosbi égett, mert a vádhatóság álláspon 
zerint a vádbeli cselekmény gyilko ágnak tekintendő és az asszony a le ulycsabb büntetést érdemii meg. felebbezéssel élt az asszony és a véd 
je is. Igy került az ügy a budapesti itélőtábla elé, ahol Kállay Miklós , 
tanácselnök vezetése mellett foglalko 
tak az üggyel. Dr Medvés Medico ván táblabiró részletesen ismertette 
bünpör iratait, majd dr Tápay k 
kir. főügyészhelyettes és dr Biega bauer Árpád védő szólaltak fel. 
A királyi itélőtábla szokatlanul ho 

szu időn át tanácskozott az itéletho 
Kállay Miklós / nácselnök kihirdette a tábla döntés 

amely megváltozatatja a törvénys 
itéletét és a mostohaanyát a büntető vénykönyv 290, paragraiusába ütkö 
gondotlansággal elkövetett emberő 
vétségében mondotta ki bünösnek 
ezért a törvényben megengedett legm gasabb büntetéssel, háromáévi foghán 

büntette meg. Ebből a büntetésből 
egy hónapot és huszo 

hogy az itélőtanács a pa 
anyag szorgos mérlegelése után m 

megnyugtató aly 
bizonyitékot a vádlott terhére, ame 
nek alapján birói lelkiismerettel 
hetne megállapitani azt a tényt, ho 

a vádlott dobta bele mostohagyermel 
a kutba. A tábla is ugy találja, hogy 

sága a büncselekmény elkövetése 
mert hiszen kétségtelen, hogy a kisgy 
rekkel előzetesen évek során keresz 
gonoszul bánt, azonban még sincs a p 
anyagban döntő és kétséget kizáró ) 
zonyíték arra, hogy az asszony gyilk 
ságot, vagy szándékos emberőlést l 
vetett volna el. 
De mindenesetre gondatlan volt, a 

kor borral itatta a gyereket és gonda 
lan volt, amikor a nyitott kut alacso 
kávájánál cibálta, ráncigálta az egyél 
ként is mámoros, alkoholtól elbóditol 
leánykát és ha FPénzes Margit ennel 
folytán zuhant a kutba, akkor a mo 
tohaanya gondatlanságból elkövete 
emberölés vétségében bünös. A fe 
forgó nagyszámu sulyosbitó körülmé 
nyekre való tekintettel a tábla az ezel 
cselekményre megengedett legnagyob 

a minősi- 

25 watt.ig csak 26 lel. 
" 
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büntetést szabta ki. 
A főügyészség senmmiségi panaszt je 

lentett be az itélet ellen, mert nen 
állapitotta meg a tábla a gyilkossál 
fennforgását. A vádlott és a védő vi 
szont megnyugvással tudomásul vettél 
az itéletet. Igy a Kuria mondja ki/ 
végső szót ebben a bünügyben. 
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- 210 gyermekére, unokájára és déi 
esmnzoszra unokájára hagyta a vagyonát. John 

Robert Gregery 
tőzsdeügynök, aki nemrégiben hunyt el 

ugy végrendelkezett, 1 
egyenlő arányban osszák meg törvé 
nyes és természetes gyermekei közö 

nyugalomba vonult 

hogy vagyonát 

eCzink-gyárban 
Eddig 79 férfi és nő jelentkezett, min! 
az örökhagyó gyermeke; 66 jelentkező 
igényét a biróság már jogosultnak ta 

lálta, 13 a leszármazás igazolására uta 
sitott Kiderült, hogy az örökhagyóna 
ezidőszerint 210 gyermeke, unokája é 
dédunokája van életben 

e 

esem 
doni 

Az 
sorát 
nagysz 
Szavai 
mert 
názolta 
magata 
hatalm 

kes az 
van me 
nek ac 
személi 
lárdita 

kéelt: 
likvidá 
sikerül 

érdeke: 
Harma 
zett a 
vonatk 

figyele 
berlain 
német 
telése 
mány 
elzárkó 
igazolá: 
jövő jfe 
minden 
dolás v 

mény a 
utjával 
talos n 
földi sa 
az a fi 
a lengt 
leti vál 
pártok 
befolvá


